

EL "CASO" ESPAÑOL Y EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Cadogan, delegado inglés, expresó sus dudas sobre si las recomendaciones del Subcomité se fundan en bases jurídicas sólidas, y propuso que el "caso" sea pasado a la Asamblea General para que estudie cuidadosamente toda la situación

Sin llegar a una decisión, se aplazó la sesión hasta la tarde de hoy

ANTES DE LA REUNION
NUEVA YORK, 17.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reúne a las dos y media de esta tarde (hora de Nueva York) con el fin de discutir la cuestión española.

Hasta ahora, la fuerte oposición soviética ha impedido la aprobación unánime de la fórmula de compromiso propuesta por los Estados Unidos para dejar la cuestión a la Asamblea General sin formular ninguna recomendación. Rusia insiste en la inmediata acción del Consejo contra la España de Franco; pero aún no está claro si piensa poner su veto a la medida de compromiso.

De las once potencias que integran el Consejo de Seguridad, ya han dado su aprobación a esta Francia, China, Brasil, Polonia, Australia, Egipto y Holanda, y se espera lo hagan Gran Bretaña y México. (Efe)

EL DELEGADO INGLES RECIBE INSTRUCCIONES

NUEVA YORK, 17.—El representante permanente británico en el Consejo de Seguridad de la ONU, sir Alexander Cadogan, ha recibido instrucciones para que estudie de nuevo qué autoridad asiste al Consejo de Seguridad, según la carta de la ONU, para ejercer la propuesta de acción contra España, dice el diario «New York Times» en su número de hoy. Se tiene entendido que se suscitó en la reunión de hoy cierto número de puntos de derecho, si bien se mostrará, con todo, partidario de enviar la cuestión al Pleno de las Naciones Unidas. Por ironía del destino —agrega el periódico— se recibe esta noticia al mismo tiempo que los centros oficiales predicen que Gromyko daría hoy su conformidad con la adopción del informe de la Subcomisión acerca de España. (Efe)

COMIENZA LA SESION
NUEVA YORK, 17.—El Consejo

de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde para continuar el examen de la llamada «cuestión española».

INTERVENCION DEL DELEGADO INGLES

Intervino primeramente el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien manifestó que «la Gran Bretaña abriga grandes dudas» respecto a la autoridad del Consejo para intervenir en las cuestiones internas de España, a menos de que exista una «clara y evidente amenaza contra la paz y la seguridad internacionales».

Sir Alexander Cadogan abrió el debate con una minuciosa exposición en la que hizo un completo análisis de los derechos legales del Consejo. Expresó sus dudas acerca de que las recomendaciones hechas al Consejo por el Subcomité, según las cuales la Asamblea de las Naciones Unidas debe someter a consideración el declarar el boicot diplomático a España, a menos que el régimen de Franco sea derrocado, hayan sido fundadas sobre bases jurídicas sólidas. «Podría decirse —agregó— que son simples minucias legales, pero me parece de primordial importancia definir el alcance de las facultades de las Naciones Unidas. Sería trágico que la principal víctima en este caso fuese la misma Carta».

El delegado británico propuso que el caso español sea pasado a la Asamblea General para que en su reunión de septiembre estudie cuidadosamente toda la situación. También sugirió que sería conveniente dar traslado del caso al Tribunal Internacional de Justicia para que opine acerca de los derechos del Consejo. Se mostró partidario de que la proyectada resolución sobre España sea modificada en el sentido de que el asunto sea referido a la Asamblea sin recomendar medida alguna.

EL AUSTRALIANO CRITICA LA PETICION DE GROMYKO

A continuación, el delegado australiano, Evatt, que preside la Subcomisión que redactó el informe sobre España, criticó la petición hecha por Gromyko de que se tomen medidas concretas por el Consejo con carácter inmediato. Añadió que si el Consejo pedía a todos los miembros de las Naciones Unidas que rompan sus relaciones con España, esto sería el primer paso en el camino que eventualmente llevaría a hacer la guerra contra España para derrocar el régimen del general Franco. Agregó que comprendía los sentimientos de Gromyko por la posición del régimen español actual respecto a la URSS; pero añadió que no creía que el caso español justificara la medida que Gromyko aconseja.

Evatt se opuso a continuación a la sugerencia del delegado británico de consultar al Tribunal Internacional de Justicia por considerar que ello significaría una larga demora, quizá de varios meses. Apoyó la recomendación del Subcomité con las enmiendas acordadas en la reunión última del Consejo, que proponían como alternativa a la recomendación de ruptura, la de adopción de cualquier otra medida eficaz, y se manifestó contrario a las modificaciones propuestas hoy por sir Alexander Cadogan. Pidió a Gromyko que no pusiera el veto a la propuesta del Subcomité, que dijo contaba con el apoyo de la mayoría del Consejo, y también aprobó a éste para que rechace la propuesta de Cadogan. Evatt manifestó que el veto debe usarse sólo en raras oportunidades.

SE REUNEN SIETE DELEGADOS

Después de la intervención de Evatt, siete delegados se reunieron, probablemente para celebrar una rápida consulta. Solamente quedaron en la sala, mientras era traducido

el discurso del delegado australiano, los delegados holandeses, franceses, mejicano y soviético.

HABLA EL DELEGADO FRANCES

Habló después el delegado francés, Jardi, quien atacó la afirmación de sir Alexander Cadogan de que el Consejo no debe intervenir en los asuntos internos de España. Dijo que cuando tales asuntos se convierten en un peligro para la paz mundial, dejan de ser un problema puramente interno, y afirmó que el no proceder a tiempo contra los agresores en potencia llevó al mundo a la tercera guerra mundial, en la cual casi ha desaparecido la civilización.

Agregó que no consideraba sólidos los argumentos del delegado británico, y expresó su «esperanza en que Cadogan no insistiera en que se apruebe su propuesta, ya que son ocho los delegados que aprueban el proyecto de la Subcomisión. Afirmó que el régimen español actual ha sido instaurado con la ayuda fascista, y manifestó que Franco es en extremo peligroso para la seguridad mundial. Significó diciendo que si bien España no puede constituir una amenaza inmediata para la paz, es en cambio un peligro en potencia, puesto que en el caso de que estallara la guerra civil nadie podría decir que la paz internacional no habría de resultar afectada y aún quizá se comprobara entonces que era demasiado tarde para la intervención de las Naciones Unidas.

EL MEXICANO PROVA LA PROPOSTA DE LA SUBCOMISION

El representante mejicano, Castillo Nájera, defendió la propuesta de la Subcomisión, afirmando que no cabe la menor duda acerca de que la situación española preocupa al mundo. Apoyó la propuesta de enmienda diplomática de España como medida adecuada para contribuir al alejamiento de Franco. El delegado mejicano se opuso en su totalidad a la propuesta hecha por sir Alexander Cadogan.

NUEVO APLAZAMIENTO

Sin llegar a una decisión, el Consejo de Seguridad aplazó su sesión hasta las tres de la tarde de mañana (hora de Nueva York). (Efe)

EL DELEGADO EGIPCIO SALE PARA EL CAIRO

NUEVA YORK, 17.—Ali Pachá, que terminó hace poco su turno de presidente del Consejo de Seguridad, salió para El Cairo, vía aérea. (Efe)

OTRO «PELIGRO»

LONDRES, 17.—Un jefe del servicio de espionaje francés en Baden-Baden ha manifestado —comunican de dicha ciudad a la agencia Reuters— que los nazis que se ocultan en España pudieran bien intentar ser lanzados sobre Alemania en paños empapados, para tratar de cruzar con la resistencia alemana, que existe en embrión, debiendo suponerse que, tarde o temprano, se manifestarán por medio de actos de sabotaje y ataques a las tropas de ocupación. (Efe)

OPINION DEL COMUNISTA THOREZ

PARIS, 17.—El secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, ha manifestado que es obligado romper completamente con el Gobierno de Franco. También atacó (Pasa a la cuarta página).

Voladura de puentes en Palestina

JERUSALEN, 17.—Partidas de judíos armados han volado en la frontera, entre Palestina y Transjordania, ocho puentes sobre el río Jordán, en ataques extensos y bien organizados, según se anuncia oficialmente.

El comunicado dice que los atacantes se enfrentaron con la Policía aproximadamente a media noche, mientras cuatro puentes de carretera y cuatro de ferrocarril eran objeto de actos de sabotaje.

El rey Abdullah, por medio de un secretario, ha dicho que piensa adoptar medidas energicas, aunque no se ha especificado de qué clase. Es el primer hecho de tal naturaleza en Transjordania y se han movilizado todas las fuerzas posibles para perseguir a los criminales. (Efe)

JERUSALEN, 17.—Considerables fuerzas de Policía y del Ejército han registrado hoy toda Palestina desde los montes del Norte hasta los bordes del Mar Muerto.

Hasta este momento han sido detenidas 14 personas, dos de ellas mujeres. Una de éstas tenía una herida en el pecho, producida por arma de fuego. (Efe)

LOS MINISTROS DEL EXTERIOR LLEGAN EN PARIS A ALGUNOS ACUERDOS

sobre el proyecto de tratado de paz con Italia

Se crea una Comisión especial, en la que figura un italiano, para tratar de las reclamaciones de compensación

PARIS, 17.—Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias llegaron al Palacio de Luxemburgo exactamente a las cuatro de la tarde de hoy, para iniciar el segundo periodo de reuniones de su Conferencia de París.

El Gobierno italiano envió un memorándum acerca del reajuste de la frontera francoitaliana. Anteriormente había enviado otro, con fecha del 5 de mayo.

Presidió el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Cuando los ministros se reunían, corrieron los rumores por París de supuestos movimientos de tropas soviéticas en el Sureste de Alemania y de otros movimientos de tropas yugoslavas en dirección a Trieste y de unas pretendidas órdenes dadas a las tropas norteamericanas en Alemania de permanecer alertas. Se subraya, no obstante, que esta clase de rumores han corrido ya otras veces por otras capitales. (Efe)

PARIS, 17.—Los ministros de Asuntos Exteriores han llegado a un acuerdo en cuatro de los siete puntos de la sección económica del proyecto de tratado de paz con Italia, y han aplazado la consideración de los otros tres puntos para la sesión de mañana. Los puntos en que se ha llegado a un acuerdo son:

- 1) Compensación por los daños de guerra causados en las propiedades de súbditos de las Naciones Unidas en Italia.
- 2) Destino de las propiedades italianas en territorio de las Naciones Unidas.
- 3) Renuncia por parte de Italia de sus reclamaciones contra las Naciones Unidas.
- 4) Cláusulas económicas generales, especialmente en lo relacionado con el comercio.

Cuando terminó la reunión, a las siete y media, quedaron las siguientes cláusulas pendientes de discusión:

Reparaciones, restitución de las propiedades de las Naciones Unidas y destino de las propiedades italianas en los territorios cedidos.

El secretario de Estado, Byrnes, anunció que «para ayudar a Italia», Estados Unidos está dispuesto a anular todas sus reclamaciones contra Italia, incluso las reparaciones.

El ministro francés, Bidault, anunció que Francia calculaba sus recla-

Llegada del vicepresidente internacional de Pax Romana

El profesor Ruiz Jiménez dirigió un saludo en la primera reunión celebrada ayer

MADRID, 16.—En el avión de la línea de Nueva York han llegado a la una del mediodía, al aeródromo de Barajas, varios delegados norteamericanos al Congreso Internacional de «Pax Romana», que se va a celebrar en Salamanca y en El Escorial. Se trata del vicepresidente de dicha organización universitaria católica y presidente de la delegación norteamericana, Mr. Edward Kirchner; su esposa y el R. P. Carlos Mac Kenna, dominico, profesor de Historia Moderna en el Colegio de Providence, Estado de Rhode Island.

En el aeropuerto madrileño les esperaban el presidente de «Pax Romana», señor Ruiz Jiménez, y el secretario general de la organización, don José María Rianza. El señor Ruiz Jiménez conocía personalmente a los delegados norteamericanos, cambrándose entre todos afectuosos saludos. Poco después salieron para Madrid, hospedándose el jefe de la delegación norteamericana y su esposa en el domicilio del señor Ruiz Jiménez.

MADRID, 17.—Los delegados españoles y extranjeros que asistirán al Congreso Internacional de «Pax Romana» han sido obsequiados con un vino español en el centro de la Juventud de Acción Católica de la Concepción. Por la tarde se ha celebrado la primera reunión, en la que el presidente de la organización y delegado español, señor Ruiz Jiménez, ha dirigido un saludo a todos los congresistas. Mañana serán recibidas todas las delegaciones por

el rector de la Universidad, en la Ciudad Universitaria, a las ocho de la mañana. Más tarde, en el paranimfio, serán obsequiadas con un almuerzo.

BARCELONA, 17.—Han salido para Madrid los delegados italianos de «Pax Romana», a los que se ha unido la representación de Suiza, llegada el sábado a esta capital.

BURGOS, 17.—Procedentes de Valladolid han llegado esta noche los miembros de la Asociación «Francisco de Vitoria», que en unión de destacadas personalidades y sabios extranjeros, realizan una excursión previa a la celebración del V centenario de la muerte del insigne dominico, creador del Derecho Internacional. Componen la expedición, que viaja en autocar de la Dirección General de Turismo, veinte personalidades nacionales y extranjeras.

A su llegada a Burgos fueron recibidos los excursionistas por el alcalde de la ciudad y representantes de la Asociación Provincial del Fomento del Turismo. El alcalde dió la bienvenida a los viajeros en nombre de la ciudad. Después de cenar se retiraron a descansar. Mañana a primera hora serán recibidos solemnemente en el Ayuntamiento y luego visitarán diversos monumentos. A mediodía serán obsequiados con un almuerzo por las autoridades, y por la tarde tendrá lugar una recepción en su honor en la Diputación Provincial. A las siete y media de la tarde saldrán para Vitoria.

El Tribunal de Nuremberg dictará sentencia a últimos de septiembre

En Belgrado siguió el juicio contra Mihailovich

La viuda de Quisling es puesta en libertad por el Tribunal de Oslo

JACKSON, A NORTEAMERICA

NUREMBERG, 17.—El fiscal norteamericano Robert Jackson saldrá para los Estados Unidos en fecha próxima, con el fin de informar al presidente Truman del desarrollo del proceso contra el dirigente alemán acusado como «criminal de guerra». Declaró que los casos individuales estarán terminados para mediados de julio. El Tribunal dictará sentencia a últimos de septiembre. (Efe)

VON PAPPEN, SIGUE DECLARANDO

NUREMBERG, 17.—En la sesión del lunes del proceso de Nuremberg, el exanciller del Reich Franz von Papen prosiguió su declaración ante el Tribunal.

Negó rotundamente que participase en la conspiración de los nacionalsocialistas para subir al Poder. «El partido de Hitler —dijo— era el más poderoso de Alemania y, reconociendo este hecho, apoyé la formación de un Gobierno a base de este partido». Agregó que el mismo presidente Hindenburg creía que la concesión de poderes dictatoriales al nuevo Gobierno era la única manera de salir de aquella peligrosa situación en que se encontraba Alemania.

Agregó después que Hindenburg le eligió para presidir el Gobierno con el fin de reducir al mínimo la influencia de los nacionalsocialistas. «Traté de formar un Gobierno de coalición sobre una base de «unidad con la familia»», dijo. «Como unidad fundadora hubo partidos de derechas que se negaron a colaborar y por ello tuve que recurrir a medidas de excepción en marzo de 1933 para que el Gobierno no pudiese dictar decretos sin la aprobación del Reichstag. Sostiene Von Papen que en vano trató de conseguir la incorporación de una cláusula que permitiera el veto presidencial.

Manifestó a continuación el acusado que la declaración hecha en cierta ocasión por el doctor Goebbels según la cual aquel Gobierno

aprobó el boicot de los judíos en abril de 1933, era absolutamente falsa y que el mismo Hitler manifestó en un discurso pronunciado con posterioridad a esa fecha que no había que atacar a los judíos.

«En los que a mí respecta —agregó— siempre me comporté con los judíos teniendo en cuenta mis sentimientos cristianos. Hice por ellos lo que pude, con el fin de evitar persecuciones».

Seguidamente declaró que no es justo que se quiera castigar ahora a millones de alemanes, muchos de los cuales obraron de buena fe. Respecto a la cuestión religiosa, declaró que Hitler era partidario de la libertad de cultos, pero que la influencia que ejercieron sobre el Borromann y Goebbels le desvirtuaron su camino y su obra, ya que el concordato firmado entre Alemania y la Santa Sede fue letra, negando que se tratase de una maniobra política, como alega el ministerio fiscal. Reconoció que dicho concordato fue violado después por el Gobierno del Reich. Finalmente citó un manifiesto de jerarquías eclesiásticas austriacas en el que se califica al nacionalsocialismo de «baluarte contra el bolchevismo», así como un libro del oisipo Alois Hidel, en el que se hace algún elogio del régimen alemán, según el acusado. (Efe)

COMENTARIOS AL PROCESO MIHAILOVICH

LONDRES, 17.—Al comentar el proceso contra el general Mihailovich, el periódico «The Catholic Times» manifiesta que este proceso está estrechamente relacionado con el de 10 jefes políticos polacos en Moscú. «Con el actual proceso —agrega— los soviets tratan de desacreditar a los patriotas que lucharon junto a los aliados occidentales para liberar a sus países. El Gobierno del rey Pedro será condenado junto con Mihailovich, de la misma manera que fue condenado el Gobierno polaco y el movimiento clandestino del general Bor». El periódico cita

a continuación unas palabras del diputado inglés Mac Lean acerca del valor de la colaboración de los anglosajones con Rusia, que dice: «El valor militar de nuestros aliados del Este tuvieron en aquellos tiempos mucha más importancia que sus ideas políticas. No obstante, debemos comprender entonces que, apoyando a los agentes de Moscú, apoyábamos la hegemonía de los comunistas en Yugoslavia». (Efe)

MIHAILOVICH ABANDONA LA SALA A REQUERIMIENTO DEL FISCAL

BELGRADO, 17.—En la sesión del lunes del proceso contra el ex ministro de la Guerra yugoslavo general Mihailovich y otros dirigentes acusados de criminales de guerra, el Tribunal examinó las acusaciones que pesan sobre 23 acusados, de los cuales sólo se hallan presentes 13; los demás serán juzgados en rebeldía. Entre estos acusados se encuentran los ayudantes de Mihailovich, dos miembros del Gobierno yugoslavo exiliado en Londres y tres del Gobierno en servicio durante la ocupación alemana.

La sesión comenzó con el interrogatorio del presidente del Comité Nacional de Mihailovich, doctor Stjepan Motjevic, quien rechazó los cargos presentados contra él. Mihailovich tuvo que abandonar la sala a requerimiento del fiscal. Motjevic manifestó que no sabía nada respecto a un ataque realizado por los guerrilleros de Tito contra una localidad ocupada por los de Mihailovich y en el cual resultó herido. Seguidamente, el acusado manifestó que, a pesar de las difíciles circunstancias en que se desarrollaba la vida de los guerrilleros de Mihailovich, él siempre trató de que todas las personas acusadas de cualquier delito fueran debidamente juzgadas por Tribunales civiles y no militares. (Efe)

(Pasa a la sexta página)

El presidente de la U. N. R. R. A. anuncia que cada país ayudado podrá suministrar ración de pan de 250 gramos diarios

EL ENVIO DE ALIMENTOS A LOS PAISES NECESITADOS

WASHINGTON, 17.—El director de la UNRRA, La Guardia, ha declarado que las perspectivas de embarque de mercancías para los países necesitados, durante este mes, indican que habrá suficiente cantidad de cereales para que cada país pueda suministrar una ración de 250 gramos de pan diarios. Añadió que se han enviado millares de toneladas de cereales a todos los países, incluso a China, y que en las tres restantes semanas de junio se enviarían otras 562.000 toneladas.

La Guardia calcula que en la semana que terminó el 2 de junio se enviaron por el hemisferio occidental 125.000 toneladas de trigo para la panificación; 2.270 de grasas, 7.154 de conserva de pescado, 3.211 de leche y 17.832 de carbón. (Efe)

EL CONTROL RUSO EN LOS SOCORROS A POLONIA

WASHINGTON, 17.—Ayer ha sido revelado que la Comisión de

De Gaulle pronunció el domingo su anunciado discurso

Sigue el desacuerdo para la designación de presidente del Gobierno francés

BAYEUX, 17.—Al ser presentado el general De Gaulle al auditorio por el alcalde de esta ciudad, la multitud rompió en gritos pidiendo sea devuelto a aquél el ejercicio del Poder.

En su discurso, además de bosquejar el proyecto de una nueva Constitución que él desea para Francia, el general manifestó que su dimisión en enero último obedeció al deseo de no perjudicar en forma alguna el contenido del futuro Código constitucional de su patria.

En cuanto a política exterior, la única alusión que hizo De Gaulle fue pedir la incorporación del Suroeste de Francia con carácter permanente. (Efe)

PARIS, 17.—El dirigente del MRP, Francisco Gay, ha manifestado hoy que su partido mantiene la candidatura de Georges Bidault para la Presidencia del futuro Gobierno francés. Ha agregado que, a su entender, la oposición de los comunistas

En opinión de Gay, Georges Bidault será elegido presidente del Gobierno con un total aproximado de 320 votos a favor, formados por una mayoría de los diputados del MRP, más buen número de votos de radicales, socialistas y elementos de derecha. (Efe)

PARIS, 17.—El presidente del Gobierno provisional francés, Félix Gouin, ha comunicado a Thorez, jefe del partido comunista, y a Ducloix, presidente del grupo parlamentario del mismo partido, que los socialistas no presentarán candidato para la Presidencia del Gobierno, según decisión adoptada en el Consejo federal del partido. (Efe)

PARIS, 17.—Continúa el desacuerdo entre los grandes partidos acerca de la designación del nuevo jefe del Gobierno francés. Los observadores esperan que se llegue a una solución en la sesión del miércoles de la Asamblea y esperan que prospere la candidatura de Georges Bidault.

Se cree que le votarían los socialistas, radicales y conservadores y, desde luego, su propio partido el M. R. P., mientras que los comunistas se abstendrían en la votación. De esta forma se ophía que quedaría abierto el camino a nuevas negociaciones. (Efe)

daños hechos a sus propiedades en Italia.

Los cuatro ministros convinieron entonces en crear una comisión especial, en la que figuró un representante italiano, para tratar de todas las reclamaciones de compensación.

Por lo que se refiere a las propiedades italianas en territorios de las Naciones Unidas, Molotov había propuesto en principio que sólo se procediera al embargo de un tercio de las mismas, a fin de no debilitar excesivamente a Italia. Bevin dió su conformidad a esta proposición en el supuesto de que resulte posible reintegrar todas las propiedades que hayan sido ya embarcadas en los distintos países. Finalmente se convino embargar en principio todas las propiedades italianas en estos territorios, a reserva de que los técnicos presenten un plan detallado y definitivo.

La sesión se levantó después. Se cree que en la reunión de mañana se examinará a fondo la cuestión de las reparaciones. (Efe)

PARIS, 17.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes no discutieron esta mañana, en contra de lo previsto, el proyecto de tratado de paz con Rumania, en razón a que la versión rusa del mismo no había sido entregada a las delegaciones francesa, británica y norteamericana.

Se supone que tal discusión se lleve a cabo en la sesión del martes por la mañana. (Efe)

El nuevo gobernador general del Azerbaiján

TEHERAN, 17.—Jafarishvevari, primer ministro del Azerbaiján, se ha retirado del Gobierno, y el doctor Salamullah Javid, su ministro del Interior, ha sido nombrado gobernador general de aquella provincia, según se ha anunciado oficialmente. El nuevo gobernador ha sido recibido por el Sha. (Efe)

NOTA del DIA

Han pasado las fiestas de San Bernabé y hemos de cumplir la promesa hecha de que, precisamente una vez transcurridas, volveremos sobre el tema de los jardines del sector Poniente de nuestro Paseo del Espolón. Aquí estamos, pues, para decirles a ustedes que se han terminado los pequeños estanques. ¿Algo es algo? ¿Cómo se han terminado? ¡Ah! ¿Es ya cuestión de gustos? Nosotros nos limitamos a cumplir la promesa, y que cada cual haga el comentario que le sugiera en la perspectiva que ahora ofrece ese bello rincón que aún lo será más en el momento en que estén colocados los férreos arcos que servirán de escala a las trepadoras plantas que llenarán de flores todo el sector.

—¿De los necesarios y las rancias? ¿También del anuario marromero? —¿Que no, vaya! Que ya hemos opinado bastante y, en realidad, es cuestión de gustos. Sólo vamos a sentar una afirmación: de ese lado del Espolón no volveremos a decir ni «pío» hasta el momento crítico en que oficialmente sepamos que está «totalmente terminado». ¿Estamos?

Vamos ahora con otro sector de ese mismo bonito paseo: el de los andenes del Norte. A partir de San Bernabé y hasta después de San Mateo, es el lugar preferido, por más adecuado, para esas horas en que la juventud, y a veces la madurez, sale a oxigenarse vuelta aquí y vuelta allá. El Ayuntamiento ha procedido a la distribución de la canita de arena negra, tan extraordinariamente adecuada para la pavimentación de los tales andenes. Suponemos que no habrá dado por terminada la

operación, ya que merece la pena de continuar repartiendo arena —suponemos que no será un suministro muy caro— hasta que el grueso de la capa sea lo suficientemente cómodo para que nadie se acuerde del asfalto en el que tantas calorías suelen concentrarse.

Otro detalle a tener en cuenta es el de que la calzada tiene como finalidad el paso de vehículos y, por tanto, los peatones deben pasar por los andenes del interior del paseo. Claro está que habrá primero que señalar por cuáles, pues, por lo visto, no se han puesto de acuerdo Ayuntamiento e industriales cafeteros del Muro de la Mata, y así ocurre que grupos de bellas mujercitas de las que gustan pasear por el Espolón, preguntan con frecuencia cuáles de esos andenes son paseo y cuáles terraza de café. En verdad que no les falta razón para esta pregunta: bien pronto la contestará la tita, pero tengan la seguridad de nuestro diligente alcalde Sr. Perinas.

R. de la C.



Para ser bella
PRODUCTOS DE BELLEZA
MARTENS

Finca "SANTA ISABEL"

(En VARA DE REY)
SE VENDEN PARCELAS A PRECIOS DE OCASION
TEJADA. Zaporta, 1-3.º Tif. 1964



Su
ardor de estómago
desaparece con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

BALNEARIO DE ZUAZO

ALAVA
El mejor de los Balnearios de España en su clase, y rival de Eau-Bonnes (Francia) en las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, asma, laringitis, predisposición cataral, ginecopatías inflamatorias, infartos pulmonares y cutáneas. Magnífica instalación hidroterápica. — Hotel primer orden. Aire puro. Buen clima.
Temporada oficial: 1 DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE.
Informes: Administración. — Teléfono: 1.
(C. S. 5.917.)

UN CONSEJO "PROFIDEN"
Ayudemos al odontólogo en el cuidado de nuestra boca, limpiándonos diariamente con una crema dental de solvencia científica.
CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN

LOS MEJORES APARATOS
RADIO PRIETO
AGENCIA EXCLUSIVA «PHILIPS»
TALLER DE REPARACIONES
Valvulas de repuesto PHILIPS
HERMANOS MOROY, 26. TELEFONO 24-31.

AFEITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, UNICAMENTE SE CONSIGUE HUMEDECIENDO LA CARA ANTES DEL AFEITADO CON
MASAJE KA-MEL
(ETIQUETA VERDE)
APLICACION EN PELUQUERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS

FRONTON BETI-JAI
MASANA, MIERCOLES. A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS A MANO
UBICLA I y ATANO IV
contra
Chqto. de Artadi y Chqto. de Mallavia
Urcelay II-Echave VIII contra Unamuno-Uranga
PRECIOS: Palco, 11 ptas. Gancha, 12; Delantera, 6; General, 3.

Bautiza y entronización. — En la tarde de ayer, en la iglesia Colegiata de la Redonda, fué regenerada con las aguas del bautismo una niña, a la que se le impusieron los nombres de María Luisa, tercera hija de nuestros buenos amigos don José María Cobián, director del Colegio-Academia «La Cultural» y ayudante del Patrimonio Forestal, y doña Matilde de Babé.

Fuó apadrinada la neofita por su tía la señorita María Luisa Cobián y don Enrique Rosado, prestigioso médico de Malaga.
Terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron los numerosos invitados al domicilio particular de los señores Cobián, donde tuvo lugar la entronización del Sagrado Corazón de Jesús por don Francisco Prado, comandante castrense del Regimiento de Artillería, que pronunció unas breves y sentidas palabras.
Seguidamente fueron obsequiados con una merienda los íntimos y amigos que asistieron para celebrar tan fausto acontecimiento.

Hacemos votos por que la nueva logroñesa viva una vida dilatada y venturosa y unimos a las muchas felicitaciones que recibieron los señores de Cobián la nuestra cordial, que hacemos extensiva a sus abuelas las distinguidas señoras doña Manuela Aranda, viuda de Cobián, y doña Matilde Goncer, viuda de Babé.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE ANTIGUAS ALUMNAN DEL COLEGIO DE LA COMPANIA DE MARIA (ENSEÑANZA). — Hoy, martes, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la reunión mensual.
Se ruega la asistencia y la puntualidad a todas las asociadas.
JUVENUTD MASCULINA DE SANTA MARIA DE PALACIO. — Hoy, a las ocho y media en punto de la tarde, tendrá lugar en el Centro de la Parroquia la reunión general de Apostolado, siendo estrictamente obligatoria para todos los jóvenes pertenecientes a dicha asociación, a los que se les ruega la máxima puntualidad.

SECRETARIADO DIOCESANO DE ASPIRANTES DE A. C. — Sorteo de regalos. — El sábado, día 15, en la emisión de noche de Radio Rioja, se verificó, conforme estaba anunciado, el sorteo de los regalos con que este Secretariado obsequia a sus profesores, resultando premiados los siguientes números:
Primer premio: número 5736. Segundo, 11.185 y tercero, 9.021.
Los poseedores de los números que han resultado premiados, pueden pasar a recoger los regalos en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero, de once a una de la mañana, en el plazo de ocho días, expirado el cual se procederá al sorteo de los regalos que no hubieren sido reclamados.
El Delegado Diocesano.

El primer premio, consistente en una magnífica bicicleta, ha correspondido a la señorita Petrita Fernández Díaz, domiciliada en Bietón de los Herreros, 19, primero.
PEREGRINACION A VALVANA DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. — El Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica ha fijado para el domingo, día 23 la fecha de la peregrinación anunciada al Santuario de la excelsa Patrona de la Rioja, Nuestra Señora de Valvanera.
Las inscripciones pueden hacerse hasta el jueves inclusive, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero, de doce a una del mediodía.

Crema BRONCEADORA
PARA EL MAQUILLAR PERFECTO DE BRAZOS Y PIERNAS
Perfumes **Newport**
Boulevard de la Victoria 13 LOGROÑO

¡ATENCIÓN! LABRADORES
HILO PARA AGAVILLAR DE FIBRA DE LINO INMEJORABLE
Se reciben encargos en la Guarnición de EL CABALLO BLANCO, MERCADERES, 7. — LOGROÑO
HERNANI, 28. Comercio. BILBAO

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

SI NO HA VISITADO EL SALON DE BELLEZA DE LA PELUQUERIA DE SEÑORAS
DOLI
QUIPO DE LLANO, 5. 1.º
MAGALO CUANTO ANTES Y APLACIARA SU MO. MERNISIMA INSTALACION.

Peticion de mano. — Por el acaudalado propietario don Manuel Jiménez de Ledesma y para su hijo don José Jiménez Borobia, médico titular de Cintruénigo (Navarra), ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Tomasa Moreno Remondo, hija del propietario de la finca «Dehesa del Rincón», don Andrés Moreno Baroja. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Noticias diversas

Peticion de mano. — En el día de ayer y por don Abundio Ruiz, practicante de Munilla, y su esposa, y para su hijo Jesús, jefe de negociado de la Magistratura de Trabajo de esta capital, fué solicitada a los señores de Del Val, don Juan y doña Anastasia, la mano de su encantadora hija Fell.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando fijada la boda para fecha próxima.
Enhorabuena al futuro matrimonio y familias.
Exámenes. — En los exámenes verificados en el Conservatorio de Música de San Sebastián, ha obtenido brillantes notas en 7.º de piano y música de salón, la señorita María Luisa Valgañán Murillo, hija de nuestros particulares amigos don David y doña Consuelo.

Felicidades a la aplicada señorita y familia y a su profesora señorita Amelia Romero.
Boda. — En la iglesia de San Vicente, de la capital vizcaína, contraeron matrimonio el pasado sábado, la señorita Felisa Bermejo Rodríguez y don Claudio Abrisqueta, siendo apadrinados por don Esteban Bermejo, hermano de la novia, y doña María Muro (viuda de Abrisqueta), madre del novio. Los invitados fueron obsequiados con un bien servido banquete en uno de los restaurantes típicos de Algorta, amenizado por una orquesta. Los nuevos esposos emprendieron su viaje de luna de miel, que deseamos sea interminable.

Donativos. — En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:
De una señorita, amante de los pobres, diez pesetas; de un señor, 5; y de una maestra retirada, 2 pesetas.
La Junta directiva da a todos las más expresivas gracias.
Cupon pro-ciegos. — En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 026.
Los cupones terminados en 25 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Seccion Femenina

PRESENTACION DE «COROS».
Todas las camaradas pertenecientes a Coros se presentarán hoy, día 18, a las ocho de la noche, en la Escuela Hogar.

Vendo industria

lanas, alpargatas, tintorería
Contenido: 10 telares lana, con máquinas accesorias completas, máquinas automáticas cosido plantilla alpargatas, máquina cosido Blak para zapatas, tintorería. Oropos onciales Algodón Hilado, trenzas y tintorería completamente en regla.
Informará: ANGELA AIZPROLEA, Rosales, 4. — Teléfono 425

SEGURA (GUIPUZCOA)

LA ILUSION DE TODA MUJER
es seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Fídanos hoy, mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARATO 103 - SAN SEBASTIAN

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL.
A partir de mañana, día 19, y hasta el 30 del actual inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que mas abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican de las semanas 25 y 26 y precios de venta al público que igualmente se expresan:

PARA ADULTOS
ACEITE: a 1/4 de litro; contra cupones II, semanas 25 y 26; a 1'40 pesetas.
ALUBIAS: a 100 gramos; contra cupones III, semanas 25 y 26; a 0'45.
PATATAS: a 4 kilos; contra cupones V, semanas 25 y 26; a 6'40.
ARROZ: a 200 gramos; contra cupones VI, semanas 25 y 26; a 0'90.

PARA INFANTILES
ACEITE: 1/4 de litro; contra cupones II, semanas 25 y 26; a 1'40 pesetas.
ALUBIAS: a 100 gramos; contra cupones III, semanas 25 y 26; a 0'45.
PATATAS: a 4 kilos; contra cupones IV, semanas 25 y 26; a 6'40.
ARROZ: a 200 gramos; contra cupones V, semanas 25 y 26; a 0'90.
HARINA: a 200 gramos; contra cupones V, semanas 25 y 26; a 1'05.

IMPORTANTE: No habiéndose recibido la adjudicación de azúcar perteneciente al mes actual y debido a no disponer de existencias, de momento no puede facilitarse al público, lo que se llevará a cabo así como sea receptado el correspondiente cupo.
Logroño, 18 de junio de 1946.
El Gobernador Civil.
Alberto Martín Gamero

Se pone en conocimiento de los industriales panaderos que, según lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, queda terminantemente prohibido que por un panadero y por iniciativa propia ceda a otro cantidad alguna de harina de los cupos asignados por las Delegaciones Provinciales, sin la correspondiente autorización previa de los organismos competentes, significándose que el incumplimiento de esta orden lleva consigo una infidelidad que enajena de lleno en la Ley de Tasas.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Logroño, 17 de junio de 1946.
El Gobernador Civil.
Alberto Martín Gamero

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES CELEBRADOS
En causa del Juzgado de Nájera, se acusó a Victoria Armas Azotra de haber declarado en un juicio verbal de folias celebrado en el pueblo de Villar de Torre, sin presenciar os hechos, ya que el día que éstos ocurrieron estaba ausente del pueblo citado.
El señor fiscal consideró este hecho constitutivo de un delito de falso testimonio, por el que había incurrido la procesada en la pena de 2.500 pesetas de multa.
El señor letrado defensor manifestó que la procesada declaró con verdad, debiendo ser absuelta.
En causa del Juzgado de Haro, se acusó a Maximino Reyes González de un delito de robo llevado a cabo en el domicilio que en Casalarreina tiene Luis Capero Jiménez.
El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía para el procesado la pena de tres años de presidio menor, en el acto del juicio modificó sus conclusiones en el sentido de reducir la pena a seis meses y un día de presidio menor e indemnización de 127 pesetas, conformándose el señor letrado defensor.
Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.
DEL TRIBUNAL CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO
En el recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Justino Ortún, don Gerardo Valladoll, don Jacinto Gómez, don Tomás Ochoa y don Jesús Martínez Bañares, contra acuerdo del Ayuntamiento de Castañares de Rioja sobre responsabilidad pecuniaria como concejales del Ayuntamiento, el Tribunal ha dictado sentencia declarando que la materia resuelta en la vía gubernativa no es propia de esta jurisdicción, debiendo el Ayuntamiento de Castañares de Rioja ejercitar las acciones que estime pertinentes ante la jurisdicción ordinaria.

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS PROPIETARIAS PROFESIONALES QUE HAYAN DE SOLICITAR

Pueblo Navarro cerca de Logroño, bien comunicado, desea permutar Escuela de Maestra propietaria provisional. Informes en NUEVA RIOJA.

TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de **Correas Inglesas**
GARANTIZADAS de Pelo Caneble - Goma y Lana Estata — Algodón Impregnado.
IMAN, S.A.
VIA LAFAYETA, 125-127
Teléfono 12334. BARGOLONA

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda
CLASES PASIVAS
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.
Doña Francisca G. Matute Bajo y doña Margarita del Olmo Busto, M. Militar, nómina extranjero.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
SEGUNDA PARTE DEL CONCURSO GENERAL DE TRASLADO
Por telegrama del Ilmo. señor director general de Enseñanza Primaria, recibido en el día de hoy, se amplía el plazo para solicitudes de maestros (varones) en esta segunda parte del concurso hasta el día 24 del actual, a las 14 horas.
Desde el día 13 hasta el citado día 24 se admiten también solicitudes para esta parte del concurso en Navarra, pudiendo presentar la documentación en esta Delegación los maestros y maestras que hayan de tomar parte en el mismo.

Subsecretaría de Educación Popular
DELEGACION PROVINCIAL
Se pone en conocimiento general que, desde el día 15 del actual, las horas de despacho para el público en estas oficinas son de once de la mañana a una y media de la tarde.

Depósito de Intendencia
SUMINISTRO A CABALLEROS MUTILADOS
Recibidas en este Depósito con posterioridad al racionamiento del corriente mes patatas tempranas, se racionará a 10 kilos como mínimo, al precio de 1'20 pesetas kilo los días 1 y 19, de 5 a 7 de la tarde.

Necrológicas
A avanzada edad, 80 años, ha fallecido en el próximo barrio de Varea, doña Nemesia García San Miguel, viuda de don Manuel Sáenz Sacramental.
Los amigos de que gozaba la extinta, tanto en Varea como en nuestra capital, han recibido con pesar tan infusa noticia, por lo que todas ellas acudirán a rendirle el último recuerdo de cariño asistiendo a los funerales y sepelio.
A su apenada hija doña Bruna, hijo político y demás familiares, acompañamos en el dolor que en estos momentos les embarga.

Después de recibir los Santos Sacramentos y en la flor de la vida, a los 34 años de edad, ha fallecido nuestro convecino don Luis Pérez Campo.
A su apenado hijo José Luis, padres don Ignacio y doña Candelas, hermanos y demás familiares, expresamos la participación que tomamos en su dolor.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 15 y 17:
Nacimientos.— María del Carmen Lainez Ochoa y Josefina Martínez del Campo.
Defunciones.— Francisco Elvira Romero, de 75 años, de Alcanadre; Julián Aragón Sáenz, de 86 años, de Viguera; Luis Pérez Campo, de 34 años, de Logroño, y Nemesia García San Miguel, de 80 años, de Bobadilla.
Matrimonios.— Castor Ruiz de Mendoza Pérez con Purificación Asunción Martínez Bazo

Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones.
BENVENIDO. — Calvo Sotelo, 16.

Anuncios oficiales

EDICTO

Don Luis García Eloy, juez de Primera Instancia de la ciudad y partido de Logroño.
En virtud del presente, hago saber: Que en este Juzgado, con el número 129 del año actual, se tramita expediente para la declaración de fallecimiento de Emilio Ignacio Huerta Ibáñez, natural de Logroño, que se ausentó a la Argentina en el año de 1930, desde cuya fecha se carece de noticias, expidiéndose el presente en cumplimiento del artículo 2.º de la Ley de E. Civil.
Dado en Logroño, a veintiocho de mayo de mil novecientos cuarenta y seis.
Luis García Eloy. — El secretario judicial, Julián Ruiz.

Ayuntamiento de Logroño

Aprobados por la Excm. Comisión Municipal Permanente los padrones de los Arbitrios de ANUNCIOS, ESCAPARATES Y ENTRADA DE CARRUJAJES para el año actual, quedan expuestos al público durante quince días hábiles y horas de 10 a 1 de la mañana, en el Negociado correspondiente, a fin de que puedan ser examinados por los vecinos interesados y entablar las reclamaciones que estimen convenientes.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Mare Nostrum, S. A.
SEGUROS Y REASEGUROS
Agente General para Rioja
Félix Tricio Pérez
Vara de Rey, 2. — Teléf. 21-4

Hace 25 años

Las provincias de Soria, Logroño y Guadalajara, dieron toda clase de facilidades para el estudio del trazado del ferrocarril de Algeciras a Francia, cuya parte más difícil era la bajada al Ebro desde la cordillera Ibérica, que podía hacerse por los valles de los ríos Alhama, Cidacos e Iregua, cruzando por Alfaro, Calahorra y Logroño, respectivamente. Las tres zonas eran ricas y exigían tres ferrocarriles que podían ser ramales del directo, trifurcando en Almazán, y reunidos en Pamplona a Estella, caso de que conviniese ir a San Sebastián, solución que se estaba estudiando.

— En las elecciones de diputados provinciales para los puestos vacantes en esta Diputación Provincial, fueron proclamados por obtener mayoría de votos: por el distrito de Calahorra-Alfaro, don Atlano Arizmendi, Haro-Santo Domingo, don Ricardo Echeverría, don Fermín San Martín, don Andrés Barnabarro y don José Luis Manso de Zúñiga. Nájera-Torrecilla, don Antonio Gutiérrez Bascena, don Buenaventura Alonso, don Eusebio S. Vazquez y don Antonio Brillante Alonso.

— Con brillante calificación aprobados en los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, de Segovia, nuestro paisano don Luis Ramírez Arroyo.

— También el día de hoy fué un día caluroso, pues se registraron de temperatura máxima, 36,6 grados; media, 24,6, y mínima, 16. También llovió en cantidad de 4 litros por metro cuadrado.
— Fué nombrado fiscal de esta Audiencia Provincial, don Jesús Huarte.

— En la Escuela Industrial de Artes y Oficios, obtuvieron premios por oposición: en Mecánica aplicada y motores, José María Macuregui Dibujo industrial, segundo curso, Saturnino Jorcana, Aritmética y Geometría práctica, Fermín Ayza, Dibujo artístico, José García Calero, Dibujo industrial, Isaac Alonso Sobrino.

HACE 50 AÑOS. — Examinada por el Ministerio de la Gobernación el presupuesto ordinario formado por la Diputación de Logroño, para el actual ejercicio, se autorizó el de gastos, que ascendía a 1.257.467'33 pesetas, y el de ingresos a 1.432.271'97, resultando un sobrante de 174.804'64 pesetas.
— Fué nombrado académico de Bellas Artes de San Fernando el individuo de número de la Comisión Provincial de Monumentos de Zaragoza, nuestro paisano don Pedro Ruiz de Velasco.

— En el Frontón del Norte se jugó un interesante partido de pelota a mano y a 40 tantos, entre Ferré y Lobato, contra el Chiquito de Nájera, ganando la pareja por 8 tantos.

ABUNDANCIA DE HUEVOS!
(MAYOR CANTIDAD DE LECHE)
conseguirá de sus aves y vacas a las alimenta con
Harina de Pescado RUVEL
La mejor y la más barata.
JULIO RUIZ DE VELASCO
Av. José Antonio, 12. BILBAO.

Nov.- Teatro Moderno

Continua desde las 5 y media
ESTRENO de la más bella producción mejicana
¡Así es mi tierra!
Sensacional mano a mano taurino: por los dos fenómenos CANTINFLEAS y MEDEL.
La carcajada universal.
Interés, amenidad, canciones populares y CANTINFLEAS.
La película del siglo.
A CANTINFLEAS no hay que hacerle reclamo. Basta decir CANTINFLEAS, y ¡éxito!
Aquí están garantizadas cincuenta mil carcajadas.
NO DEJE DE VER ESTE DIVERTIDO FILM.
Mañana, miércoles, ESTRENO
Jna sombra en la ventana
Con ANA MARISCAL, ADRIANO RIMOLDI, MANUEL LUNA y MERY MARTIN.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

EN LAS GAUNAS

Arenas de Guecho, 1.-D. Logroñés, 2

Menos animación de la que el partido merecía hubo el domingo en Las Gaunas. Por desgracia de un torneo y por la condición del equipo rival de los blanquirojos debió registrarse el campo de deportes una gran concurrencia. Pero no hay dos agostos en un verano. Ni en una misma tarde cabe el éxito para dos espectáculos al aire libre. Ello fue causa de que el adiós que el Deportivo Logroñés daba por esta temporada a los partidos oficiales lo recibiera un muy reducido contingente de aficionados.

Hubo, pues, poco público en Las Gaunas. Sin embargo, la escasez de gente, estuvo en razón inversa con el entusiasmo de los jugadores—en la mayoría de los jugadores—y en la calidad, también en su mayor parte, del juego que realizaron areneros y logroñeses.

Arenas dando el resultado del partido toda su importancia y transcendencia, desplazó un equipo potentísimo. En sus líneas figuraron muchos nombres que han defendido en no pocas ocasiones los más prestigiosos colores del fútbol bilbaíno. Anslaban la victoria por saber que con ella iba aparejada la posesión de la Copa Federación Vizcaína, y para evitar que saliera del recinto del donante vinieron a defenderla con tesón y entusiasmos.

El Deportivo Logroñés, en cambio, hubo forzadamente de alinearse a falta de algunos de los más sólidos sostenes, y presentando otros, en cuyo rendimiento no cabía alimentar grandes seguridades.

En esa desigualdad—desigualdad aparente—de fuerzas se disputó la victoria, que para que el nerviosismo no desapareciera en todo el partido, se mantuvo indecisa hasta los últimos minutos en que los locales marcaron su gol triunfal, un mucho confuso, tanto, que ni la decisión arbitral pudo modificar el parecer de los espectadores más próximos a la portería bilbaína.

En el primer tiempo solo un gol por equipo encajó el marcador. Y una igualdad absoluta acusaron los dos conjuntos. La contienda se mantuvo nivelada, y tan pronto peligraba la meta logroñesa como era la forastera la amenazada de peligros. Juego de poco fondo en el ataque arenero; de desigual rendimiento en los blanquirojos.

Fué el Arenas el primero en marcar. Iba ya bien avanzada esta parte del encuentro cuando avanzaron en bonita combinación Zuga y Urrea, para servir el primero un centro pasado que Sañudo desvió de cabeza a la red.

Hubo la consiguiente alegría en los areneros. Pero duró poco. Puesto el balón en juego, atacaron los deportivos, deteniendo Pedrin el avance con una mano clarísima dentro del área. Arnedo ejecutó el penalty y esta vez se convirtió en tanto.

Empatados a uno se llegó al descanso. Pudo haber sido otro el tanto, pero el largero estuvo un disparo que ya había batido a Corona, e igual posibilidad corrió el Logroñés, con los ocho saques de esquina, por dos en contra, que hizo en esta primera mitad.

En la segunda se enmendaron los logroñeses, y salvo los lunares que luego indicaremos, hicieron un gran tiempo. Jugaron excelentemente y tuvieron en jaque, puede decirse que continuo al Arenas. Y si el marcador no acusó ese persistente dominio logroñés, atribuyese a la excelentísima tarde que tuvo el portero arenero, Pérez-Zabala, para el que no hubo tiro difícil, aún siendo muchísimos los que le disparó el ataque blanquirojo.

A sus aciertos, traducidos en magníficas paradas, fruto de una imborrable colocación, una gran seguridad en los bloques y una absoluta decisión y valentía, ha de agradecer el Arenas el haber salido de Las Gaunas con esa mínima proporción de su derrota.

Pérez-Zabala fué, sin duda alguna, no sólo el mejor arenero, sino el más destacado de los 22 jugadores que hubo en el campo.

Detuvo todo, paró todo, y aquello que era materialmente imposible, supo, habilidoso y sereno, desviarlo a corner.

Así se sostuvo imbatido—el penalty hace excepción—hasta dos minutos antes de sonar los pitidos finales. Fué entonces cuando un centro-shot de Uncilla rebotó en el poste y debió, en su trayectoria, tras pasar la línea, por cuanto el árbitro señaló el centro del campo. Protestaron los areneros, mantuvo Hueso su decisión, y el dos victorioso apareció en el cuadrante blanquirojo.

Aun forzó el Arenas el juego en los instantes finales. Inútilmente. Los logroñeses aseguraron su ventaja y con ella llegaron a la terminación.

Fase final III División

MALAGA Y LEVANTE ASCIEN DEN. BARACALDO PROMOCIONA

Terminó el domingo la fase final de la competición ligera en su tercera división.

En los partidos de ese día, se confirmaron los pronosticos favorables al triunfo de melagueños y levantinos. Málaga venció al Valladolid por 5-2, y Levante a Arenas de Zaragoza por 5-0.

En uno y otro encuentro abundaron las incidencias, que motivaron

la expulsión del centro medio malagueño, García, el levantino Pechuan y el zaragozano Escuer.

La clasificación final, es: Málaga, 14 puntos; Levante, 10; Baracaldo, Valladolid y Arena Z, 6.

El triple empate lo resuelve el gol average a favor del Baracaldo que jugará por tanto la promoción, con lo cual le es posible todavía pasar a la II División, en unión del Málaga y el Levante, que lo hacen por derecho propio.

«El baracaldés», que nos escribió recabando para su favorito la prelación que en las clasificaciones se asignaba a los vallisoletanos, estaba en lo cierto. Ya ve, como se lo reconocemos.

Queda, pues, en III, el Arenas zaragozano, y de no introducirse variaciones en la constitución de grupos y regiones, volverá a ser el «fantasma» de los blanquirojos. Ahora, que ya les es más conocido.

Felicitemos a los vencedores de la Fase y deseemos al Baracaldo que nos dé motivos para felicitarle definitivamente.

UNA RECAUDACION RECORD

En el partido final de la Copa de S. E. el Generalísimo, jugado el domingo, 9, en Barcelona, se obtuvo una recaudación formidable, desde luego superior a cuantas se iban registrando en contiendas futbolísticas.

Alcanzó la recaudación a la bonita cifra de 775.000 pesetas, de la que hechas todas las deducciones de gastos y tributos, deja un beneficio neto que rebasa el medio millón de pesetas.

FRENTE DE JUVENTUDES Atlético Riojano, 4 Volador, 0

En Las Gaunas, correspondiente al campeonato provincial, y correspondiente al Campeonato Provincial del F. de J., se jugó el último de los partidos de esta interesante competición entre los equipos Atlético Riojano y Volador.

Ambos equipos jugaron con gran entusiasmo, siendo Gutiérrez, de un tiro cruzado, el que inauguró el marcador a favor de los atléticos, y poco después Menjibar. En el segundo tiempo, Hernández marcó el tercero en un barullo, y Anguiano el cuarto, de un tiro fusilado.

Alineaciones: Atlético.— Salva; Matías, Carrillo; Zaram, Mincho, Villamor; Menjibar, Anguiano, Hernández, Muro y Gutiérrez.

Volador.— La Calzada; Labarta, Luis; Chispas, Pito, Caldejero; Moreno, Tomás, Lodoso, Fella y Alava.

OTROS RESULTADOS Campeonato de Aficionados Ferrovial, 5; Erandio, 1. Mestalla, 2; San Martín, 1.

Se clasifican para la final Ferrovial y Mestalla.

Promoción a Tercera División C. Durango-Real Unión, 3-1. El histórico equipo irunés desciende a Primera Categoría Regional.

Belchite-Borja. No comparece el equipo de Borja.

PORTUGAL VENICE A IRLANDA POR 3-1.

En Lisboa jugaron el domingo las selecciones de Portugal e Irlanda, venciendo la primera por 3-1.

La entrada no igualó a la registrada en el encuentro contra España, y el partido ha resultado uno de los peores de carácter internacional.

Portugal marcó sus tres goles en la primera mitad, e Irlanda el suyo, después del descanso.

El próximo domingo juegan Irlanda contra España.

Tómbola Deportiva EL SORTEO DEL DOMINGO

El resultado del sorteo despendido de la Tómbola efectuado el domingo por la noche ante numeroso público, fué el siguiente:

Primer premio: Dormitorio completo, número 11.574, a don Vicente Munilla Rodrigo, domiciliado en Ruavieja, 31, primero.

Segundo: Máquina coser «Alfas», modelo escritorio, 12.596, don Ladislao Rezoia Expósito, Héroes del Alcázar, 34, quinto.

Tercero: Juego de cocina, 5.857, sin presentar.

Cuarto: Cama y mesilla niqueladas, 9.866, don Vicente Moreno Leza, de Alberville.

Quinto: Cajón sorpresa o 500 pesetas, 4.659, don Pedro López Coca, Gral. Mola, 41, tercero.

Este último optó por el cajón e hizo bien, puesto que el valor de su contenido rebasaba de las mil pesetas.

Al poseedor del boleto 5.857 se le conceden ocho días para recoger el premio, pasados los cuales perderá todo derecho al mismo.

También se sortó por quinta vez la bicicleta del sorteo de 15 de mayo, que sigue sin recogerse. Ha correspondido al número 9.734.

CICLISMO BERNARDO RUIZ, CAMPEON DE ESPAÑA

El pasado domingo se corrió el campeonato de España de fondo en carretera, sobre un circuito, al que hubo de darse varias vueltas con un total de 150 kilómetros.

La clasificación final fué la siguiente:

1. Bernardo Ruiz, 4 horas, 05 minutos, 01 segundo.
2. Sánchez, a h., 7 m., 7 s.
3. Capó, 4 h., 13 m., 3 s.
4. Martín, 4 h., 13 m., 11 s.
5. Carretero, 4 h., 17 m., 22 s.
6. Gual, 4 h., 17 m., 35 s.

7. Langarica, 4 h., 18 m.
8. Gimeno, 4 h., 18, 42 s.
9. Olmos, 4 h., 20 m., 59 s.

La victoria de Bernardo Ruiz, que ha constituido una buena sorpresa, fué recibida con gran entusiasmo por el público.

PROXIMA EXCURSION

Deseoso el Club Ciclista de dar satisfacción a todas las peticiones para que organice excursiones, el próximo domingo celebrará una de ellas a un pintoresco lugar no muy distante de la capital al que puedan llegar todos los incondicionales de la bicicleta.

Quisieran los directivos de nuestra sociedad ciclista que sus salidas domingueras llegasen a ser una verdadera organización ciclista, y para ello piensan dar a estas excursiones el máximo aliciente, no sólo para que a ellas puedan asistir los verdaderos aficionados, sino también sus familiares.

No hay que decir que habrá música, baile y excursiones a pie, así como el buen humor característico de la gente joven.

En días sucesivos iremos dando detalles de esta proyectada excursión.

BOXEO GIL II PIERDE POR K. O.

En la velada celebrada en la plaza de toros de Zaragoza la noche del sábado, participaba en uno de los combates, según dijimos, el pugil logroñés Gil II.

La suerte no ha acompañado al paisano en esta ocasión.

Tuvo Gil II por contrario a Correa, fortísimo pegador, que acreditándose de tal, derribó en el segundo round al logroñés por más de la cuenta.

Gil II había hecho un primer round precioso.

Ha solicitado de su vencedor la revancha que le fué concedida.

A ver si en ella es más afortunado.

TIRO REPARTO DE PREMIOS DE LOS CONCURSOS DE SAN BERNABE

El bien acondicionado y confortable polígono que la representación de Tiro Nacional de nuestra capi-

como continuar celebrando tiradas y concursos en los días festivos y festividades más destacadas del año. Hace alusión a lo necesario que es el adiestramiento en el manejo de las armas.

«El Tiro Nacional—dijo el señor Garrigós—tiene profesores; lo que no tiene es alumnos. El ser socio sólo cuesta dos pesetas al mes; en la actualidad somos unos 230, pero es necesario que esta cifra aumente. La Directiva, con la ayuda de las autoridades, mejora sus instalaciones para hacer este sitio agradable. Se ha reformado el jardín, gracias al Ayuntamiento; se ha construido la pista circular de baile para fiestas, cuya gravilla ha regalado el Ilmo. Sr. ingeniero Jefe Obras Públicas; se ha construido un foso para el tiro al plato, con instalación de máquinas lanza platos, y todos habéis visto la importancia de estas tiradas y la concurrencia de tiradores de varias provincias.

La Directiva acoge todas las iniciativas y pone a disposición de todas las entidades del campo de tiro y sus instalaciones, para poder subsistir y que Logroño no se quede sin su campo de tiro y sin este lugar de recreo, que si hasta la fecha subsiste no es sólo por las cuotas de los socios, sino por la ayuda económica con la cuota mensual que dan los Regimientos de Aviación, Artillería, Infantería y Excombatientes, a fin de que sus miembros puedan utilizar los servicios de este campo.»

Terminó con los votos de rigor, unánimemente contestados.

Seguidamente se procedió al reparto de premios y diplomas en la siguiente forma:

Tirada infantil, con carabina de salón: Primero, Roberto López, pluma estilográfica de la Logroñesa de Armas. Segundo, Fernando Bergasa, cartera, de «Casa Ruiz». Tercero, Manuel Cenzano, cubierto-campo, «Casa Villaverde». Cuarto, Román Fons, vaso de campo, señor Villaverde.

Tirada equipos fusil, a 200 metros. Primero, Infantería, 272 puntos, copa Excmo. Sr. gobernador civil, y diploma. Segundo, Policía Armada, 253, copa Excmo. Diputación Provincial, y diploma. Tercero, Guardia

Civil, 204, copa Jefe Policía y capitán Policía Armada. Cuarto, Frente de Juventudes, 195, copa Artillería.

Tirada equipos pistola 25 metros. Primera, Guardia Civil, 234 puntos, copa Aviación y diploma. Segundo, Policía Armada, 258, copa Regimiento Infantería y diploma. Tercero, Artillería, 161, copa Frente Juventudes y diploma.

Campeonato individual de la Rioja a fusil, 200 metros. Campeón Aurelio Ubierna, 150 puntos, copa Excmo. Ayuntamiento y diploma. Subcampeón, Jesús Casado, 143, copa coronel de la Guardia Civil y diploma. Tercero, Anibal Veiga, 140, copa Casa Faci y diploma.

Campeonato individual de la Rioja a pistola, 25 metros. Campeón, José Garrigós, 175 puntos, copa del delegado de Sindicatos y diploma. Subcampeón, Anibal Veiga, 141, copa Sociedad de Armas y Municipio de Elbar. Tercero, Emilio López, 140, copa Trust Elbarés y diploma.

Terminada la entrega de premios, se efectuó el anunciado fin de fiesta que estuvo animadísimo, y resultando tan ameno y agradable que constituyó un esperanzador augurio de las brillantísimas fiestas que han de tener por escenario el bonito y acogedor polígono de Tiro de la Representación logroñesa, cuyo presidente, señor Garrigós fué objeto de muchas y muy merecidas felicitaciones.

«Veníamos. Revista quincenal; su precio, 1'50. Adquiriría.

tal posee en la carretera de Alava, dio el domingo, por la tarde, acogida a distinguidas personalidades logroñesas, con motivo del reparto de premios a los ganadores de los concursos celebrados en las recientemente pasadas fiestas de San Bernabé.

Entre los asistentes se hallaban los Excmos. Sres. gobernador civil y señora, gobernador militar, coronel de la Guardia Civil y señora, presidente del tiro y señora, señor delegado provincial de Sindicatos, presidente de la Diputación, alcalde, señor Pernas; jefes de Excombatientes y Frente de Juventudes, y un crecido número de señoras y señoras de la buena sociedad, que abarrotaron el acto con su presencia.

Antes de procederse a la entrega de premios pronunció unas acertadas palabras el presidente señor Garrigós, en las que después de dirigir un atento saludo a las personalidades presentes y agradecerles su asistencia, así como mostrar su agradecimiento a los donantes de las magníficas copas y demás trofeos que han sido estímulo para la mayor importancia de los concursos y cantidad y calidad de tiradores, manifestó su satisfacción por el resultado de dichos concursos, de los que dijo que en nada habían tenido que envidiar a los más importantes que se vienen celebrando en otras capitales. Expresó su propósito de solicitar la celebración en Logroño de algunas de las pruebas nacionales, y el afán de la directiva en proporcionar a los socios cuantos medios sean precisos para ello, así

JURA DE LA BANDERA



JURA DE LA BANDERA DE LOS RECLUTAS DE ARTILLERIA, ACTO CELEBRADO EN LA MAÑANA DEL DOMINGO Y EN LA QUE TOMARON PARTE 750 DE LOS SOLDADOS ULTIMAMENTE INCORPORADOS (Foto y grabado, Cortés Payá)

LA PROCESION DEL CORPUS

Normas para su organización

Salde de la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, en su día y fiesta, a las once y media de la mañana, haciendo el recorrido acostumbrado. Por lo tanto, a las once y cuarto, habrán de estar todos en sus respectivos lugares para desfilar con puntualidad. La misa solemne se celebrará a las diez y media.

INCORPORACION

Los jóvenes y señoras esperarán en la nave de la Epístola, capilla de los Angeles y fuera del templo, frente a las torres, para irse incorporando a la señal de los directores.

Los jóvenes y caballeros, en la parte del Evangelio, desde la puerta de los Angeles y fuera del templo, frente a las torres, para irse incorporando a la señal de los directores.

Los señores sacerdotes, en la vía sacra y presbiterio.

Las autoridades y comisiones, de tras del altar mayor y en la sacristía.

Han de llevar insignia de alguna asociación, a ser posible eucarística, las que van en las filas, y velas, las que por sí o por la asociación se proporcionarán.

SESION MUNICIPAL

REUNION DEL PLENO

Bajo la presidencia del señor alcalde, y previa convocatoria, celebró el lunes sesión extraordinaria el Pleno del Excmo. Ayuntamiento con asistencia de los señores alcaldes, Martínez del Val, Estefanía Mendoza, San Juan, Gonzalo, Gil Martínez, Navarro, Quemada y Ruiz Ojeda, secretario de la Corporación e interventor suplente.

No asistieron los señores Pardo, Sáenz Prados, Valenzuela y Yanguela.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Fué aprobado el presupuesto extraordinario número 1 del de 1946, por importe de 800.000 pesetas, después de haber estado expuesto al público, que no ha formulado reclamación alguna.

Se dió lectura de la propuesta redactada por la C. de Hacienda, después de haber sido aprobadas las modificaciones introducidas en el articulado por el Banco de Crédito Local de España, de acuerdo con el Ayuntamiento. En consecuencia, quedó aprobado el contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local, por 600.000 pesetas.

Tratando de la cuestión de dotar urgentemente de escuelas a nuestra ciudad, se aprobó el anuncio de concurso para la compra de terrenos destinados a la construcción de escuelas; y dado la extensión de terrenos necesarios para tal fin, se aprobó que se hagan ofertas mancomunadas, con objeto de poder ofrecer terrenos de las dimensiones requeridas.

Se tomó el acuerdo de revalorizar el presupuesto de construcción de casas baratas en terrenos de Las Gaunas, teniendo en cuenta el incremento legal del 25 por 100 en el valor de las construcciones.

Asimismo se aprobó el anuncio de concurso de ofrecimiento de terrenos para la construcción de un cuartel para la Guardia Civil en la Jurisdicción de Varea, edificio que será construido por el Estado, descontados los terrenos y pequeña aportación que deberá poner a su disposición nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

Ante las dificultades para la adquisición de materiales, se aprobó la compra por gestión directa de veinte toneladas de breca asfáltica, para ser emulsionada.

Dióse lectura de un oficio dirigido al Ayuntamiento por el señor jefe provincial de Estadística, en el que da cuenta de haberse solucionado rápidamente cuantas reclamaciones, que fueron muy escasas y sin importancia, formuladas por el vecindario, con motivo de la formación de listas para el referéndum. Pone de relieve el escrito la rapidez y exactitud con que se ha conccionado el censo de vecinos, así como su rapidez y perfecta forma de exposición al público, por lo que felicita cordialmente al jefe del Negociado de Estadística del Ayuntamiento y personal a sus órdenes. El Pleno del Ayuntamiento escuchó complacido la lectura, por lo que propuso un voto de gracias al personal de Estadística, y muy especialmente a su jefe, señor Yágo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar con las invocaciones de «Viva España!» y «Viva Franco!», se dió por terminada la sesión.

«Veníamos. Revista quincenal; su precio, 1'50. Adquiriría.

Notas Militares

CONVOCATORIA. — Debiendo proveerse en su día, por el turno correspondiente, siete plazas de capellán segundo del Ejército del Aire, más las que el Ministerio tenga a bien agregar, previa aprobación del excelentísimo señor ministro del Aire, a oposiciones a los aspirantes.

Los opositores habrán de ser sacerdotes españoles, con cuatro años, por lo menos, de servicios diocesanos y que desempeñen o hayan desempeñado algún destino eclesiástico en los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, sea en calidad de capellán provisional civil o eventual, no tener cumplidos el día de la publicación de este edicto 45 años de edad, y deberán presentar los documentos que publica el D. O. de fecha 8 de junio.

PABELLONES Y CASAS MILITARES. — Todos los aspirantes que tengan reconocido el derecho a ocupar pabellones de Cuerpo o de plaza que no sean de cargo y casas militares, se clasificarán en dos grupos constituidos del siguiente modo:

Grupo I.—Jefes y oficiales de cualquier Arma o Cuerpo pertenecientes a la escala complementaria que permanezcan más de dos meses en situación de disponibles forzosos.

Jefes y oficiales de cualquier Arma o Cuerpo o escala que ocupen destinos tales que pueden seguir ocupados por ellos mismos al ascender.

Oficiales de cualquier Arma o Cuerpo o escala que por no poder alcanzar la categoría de jefe, pueden establecerse en sus destinos durante toda su vida militar.

Generales en situación de reserva y jefes y oficiales en situación de retirados, a quienes en virtud de los destinos que puedan serles conferidos, se les reconozca derecho a ocupar pabellón o casa militar.

Grupo II.— Los demás generales y jefes y oficiales del Ejército, no incluidos en el grupo I.

Normas y condiciones, en el D. O. de fecha 15 de junio

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Cuanto factores pueden juntarse para asegurar el éxito de una función taurina se reunieron en la novillada del domingo. Una tarde espléndida de toros, dos novilleros que, uno por paisanaje y otro por sus hechuras toreras, atraían el interés del público, cuatro novillos de historia y unos precios que en ninguna de las localidades pecaban de exagerado. Todo eso tuvo a su favor la empresa Pinto y compañía, a más de sus personales simpatías, que también son factor esencial.



GALLITO

ILLERA

simio. Sin embargo, crease lo que se crea, allá se las verán para igualar los ingresos con los gastos.

Y es que pesan sobre la fiesta taurina tales cargas, que es muy difícil registrar en ella eso que los comerciantes llaman saldo a favor. El domingo, la afluencia de público hizo creer que esa dificultad ha-

bia sido vencida, pero al dejar hablar a los números, éstos hicieron ver con su elocuencia irrefutable que el negocio de los toros atraviesa, como insistentemente venimos diciendo, una grave crisis.

Y esto que sucedió en el aspecto económico de la función, tuvo bastante semejanza en el artístico. En este cabe alguna disculpa para los toreros. Igual Gallito de Dos Hermanas que Pepe Illera, hubieron de vérselas con un enemigo de muchísimo respeto. Los cuatro novillos que salieron al redondel habían rebasado con creces la edad adecuada para esta clase de novilladas, y acusaron un peso que no darán la mayoría de las reses que lidien los punteros de la novillería y algunos de los más renombrados matadores.

A fuer de justos hay que poner estas atenuantes a la labor del Pepe logroño y del Pepe sevillano. A éste, no obstante, le vimos andar muy seguro ante sus novillos, mansote uno, y con exceso de genio, otro, y hacerse aplaudir en los dos. Al paisano, por el contrario, le encontramos torpón, sin sitio, indeciso... El famoso «Tambor» le ofreció el éxito más resonante, un éxito que hubiera elevado el papel Illera considerablemente pero las excelentes condiciones del hermoso novillo estuvieron tan sólo para poner de manifiesto que el torero local se ha salido del camino de las esperanzas y ha entrado en el de las decepciones.

Gallito de Dos Hermanas mantuvo el cartel de que vino precedido. Igual con la capa que con la muleta se mostró seguro, adreñado, cuando el adorno fué posible, y enterado y eficaz para salvar los momentos difíciles en que le pasaron sus dos novillos.

Nos gustó más en el segundo por más difícil, y al público le pareció lo mismo, ya que jaleó los lances, hizo sonar la música en la faena, y solicitó, cuando dobló el novillo, la oreja, que le fué concedida, obligando al diestro a dar la vuelta al anillo.

En su primer novillo también saludó desde el torio.

Aun esperamos más de este Gallito. Si ni ki ni ki triunfa no lo ha dado todavía con la sonoridad que, indudablemente, le puede dar.



GALLITO

A Pepe Illera no se le dieron tan bien las cosas. Puso voluntad, pero para triunfar hace falta más, ese más que sólo se obtiene ante los toros, y que es precisamente de lo que carece en absoluto nuestro paisano. Entrenamiento. Sin habituarse a estar entre las reses, y aprender a vencer sus dificultades, no es posible lucimiento alguno. El torero tiene sus aprendizajes, con los que el torero logra progresos y categorías. Sin ellos no se va a ninguna parte. Hasta los más incondicionales de Illera se convencieron de ello el domingo. Y así las palmas de simpatía acabaron por convertirse en un significativo silencio.

Si ha de seguir con la ilusión de ser torero, debe preocuparse de tener cuanto pueda fuera de la plaza y apartar el pensamiento de toda tentativa de salir al ruedo sin haberlo en las condiciones que le hemos indicado.

Los novillos de Rubio (1) y Encinas (3), justificaron la expectativa que habían despertado. Por orden de lidia pesaron 184, 174, 176 y 202 kilogramos, pesos exagerados, como exagerada era su edad, y que, para suerte de los lidiadores carecieron de malas intenciones. Ni en las revoluciones que causaron las tuvieron.

Los tres primeros, de Encinas, salieron mansotes, y el cuarto, «Tambor», nobletón y pidiendo a mugidos un torero. De salida dió un espectacular salto al ruedo, seguido de otro del carrojo al ruedo, quedando, después ideal para armar con él un alboroto. No se decidieron a hacerle sonar y quedó para las mullitas sin que ni peones, ni matadores le dieran otra cosa que unos trapazos y para final un alvevo bonajazo.

En compensación se le aplaudió muy justamente en el arriastro. Banderillero superiormente Pepe Castano, Cubano, Chico de Olla.



ILLERA

(Fotos y grabados, Cortés Pays)

te y Mera. Bregando no se distinguía nadie.

Presidió el inspector Sr. Gozalvo, con acierto, y hubo una entrada aceptable.

Gallito e Illera brindaron al exgobernador logroño, que actualmente lo es de Alava, don Luis Martín Ballester, cuya presencia al ser advertida por el público, fué objeto de las más nutridas y clamorosas ovaciones que sonaron en toda la tarde, y a las que correspondió visiblemente emocionado, pues eran por espontáneas, verdaderas pruebas de cariñoso recuerdo, obsequando además con espléndidas a los dos novilleros.

En el festíval final, el premio obediendo por la empresa lo ganó en cuanto salió la primera vaquilla el torero local Pedro Coitia. No tres lances ligados como exigía la concesión del premio, muchos más dió el paisano, al que no estaría mal adarico algún novillo. El público le aplaudió ansioso y la empresa le otorgo las cien pesetas muy bien ganadas.

EL FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA. Atrae la general atención el programa organizado a su beneficio por la simpática y altruista institución de la Cruz Roja y su Hermandad de Camilleros.

Lo anticipamos así y la realidad ha superado nuestros anticipos.

Y aún se queda corto el programa, puesto que los cuatro becerros se han convertido en cinco, y... a lo mejor aumenta el número en estos dos días que nos separan del festíval.

La máxima atención—galantes que somos—es para la gentil amazona Marinen Clamar, que hoy llegará a nuestra capital y con cuya cooperación adquiere el festival extraordinaria brillantez. La vistosidad de su trabajo y su maestría la acreditan sus frecuentes actuaciones, así como los éxitos de que van acompañadas todas ellas. En las cuadradas de la plaza se hallan ya los magníficos caballos de esta notable rejoneadora.

En lidia ordinaria—desde luego los lidiadores han de hacerla extraordinaria—se estoquearán cuatro toreros de Fidal Rubio por Valentín Ruiz, Fermín Iturrizaga, Antonio Garrigosa y Fermín Azagra con sus cuadrillas, en los que sobresale Javier Adarraga—véanse los programas—si bien el día de la función sobresaldrán todos sus componentes.

En el festíval habrá brillantísimos desfiles, y para ocupar la presidencia se está seleccionando un ramillete de preciosidades que por admirarlas se debe ir a la plaza. Pero, además, obliga a esa asistencia el detalle esencialísimo de ser la Cruz Roja la beneficiaria. Ante este nombre no caben titubeos, y la plaza debe registrar la mejor entrada de la temporada. A cambio, la benéfica institución ofrece un conjunto de grandes atractivos.

No es para dudar que al hacer un llamamiento a la generosidad logroñesa, ésta dé una respuesta unánime y entusiasta.

Los encargos de localidades pueden recogerse hoy y mañana, hasta las siete de la tarde, en el almacén Pérez-Irigo, Avenida de Portugal 2, y de siete a diez, en el cuartelillo de la Cruz Roja, General Mola 2.

MIGUELIYO

Las corridas del domingo

ANDALUZ, PEPIN Y PARRITA.

CORTAN OREJAS

EN MADRID

Toros de Galache, mansos. Dos fueron sustituidos.

Fermín Rivera hizo a su primero una gran faena entre olés y ovaciones, para media estoqueada y un descabello. Ovación y vuelta. En el otro, imposible de lucimiento, cumplió.

Manolo Escudero, muy bien con capa y muleta, y descabeteado con el estoque, especialmente al descabellar. Fué muy aplaudido, y en su segundo dió la vuelta al redondel.

Parrita, colosal en el tercero, al que hizo una faena en los mismos piteones con pases de todas marcas, destacando algunos naturales fantásticos que pusieron al público en pie para aclamar al torero. Mató de una gran estoqueada y escuchó una ovación de apoteosis, además de cortar las orejas y dar dos vueltas al anillo. En el sexto también fué aplaudidísimo, y al abandonar la plaza fué despedido con una gran ovación.

Pesos en bruto: 410, 423, 515, 460, 440 y 530 kilogramos.

EN BILBAO

Primera corrida de Liberación. Media entrada. Toros de Villamar, bien presentados.

Pepe Luis Vázquez no hizo nada de particular en ninguno de sus dos toros.

Andaluz, formidable en su primero, toreándole magníficamente y realizando una gran faena que animó la música y las ovaciones. Terminó con una estoqueada hasta el puño. Dos orejas, vuelta y salida a los medios. En el quinto, regular.

Luis Miguel Dominguín, habilitado y valiente.

Pesos: 377, 278, 293, 269, 263 y 300 kilos.

EN BARCELONA

Lleno. Toros de Ortega, regulares. Conchita Cintrón rejoneó superiormente un novillo de Escobar, luciendo como gran cabalista. Fué obsequiada con flores y dió la vuelta al ruedo.

Ortega, ovacionado en uno y regular en otro.

Juanito Belmonte, muy bien en su primero (ovación y desacortado en el quinto, escuchando un aviso).

Pepe Martín Vázquez hizo en el tercero una faena torerísima y valiente, terminándola con una gran estoqueada. Ovación, oreja y vuelta triunfal. En el sexto, colosal con el capote, tocando la música en unos lances de frente. Brinda al público y repite otra gran faena, en la que no cesan las ovaciones. Mató de tres pinchazos, media estoqueada y un descabello a la segunda. Es despedido con grandes aplausos.

Pesos: el de rejonos 201, y los de lidia ordinaria, 256, 253, 262, 265, 260 y 253 kilos.

EN VALENCIA

Novillos de Santa Coloma, cumplieron.

Pepe Catalán, regular en los dos. Julio Pérez «Vito» alcanzó un gran triunfo con la capa. Las banderillas y la muleta. Hizo dos faenas formidables con música y ovaciones clamorosas, dando pases de todas clases. Mató bien al primero, concediéndosele los dos orejas y el rabo, y estando desgraciado con el pinchazo en su segundo.

Paquito Honoribia, que creaba en Valencia por octava vez, confirmó su excelente factura de gran torero y escuchó la música a sus dos novillos. Matando, regular.

«Vito» fué sacado en hombros.

Pesos: 162, 192, 223, 219, 224 y 197 kilos.

«Ventanab», Guía y consejo de la mujer. En él encontraréis lecturas amenas y todo cuanto desees para el mejor adorno de tu casa. Su venta, en los principales kioscos.

Homenajes a D. Víctor Espinós

En la Asociación de la Prensa presidió el acto el ministro de Educación Nacional

MADRID, 17.—A la una de la tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, se ha celebrado el homenaje en honor del gran periodista, escritor y académico don Víctor Espinós. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban en los estrados el presidente de la Asociación de la Prensa y vicepresidente de las Cortes Españolas, don José María Alfaro; el director general de Trabajo, señor Junco, que ostentaba la representación del ministro de Trabajo; el director general de Prensa, señor Ceberio Corrochano; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director general, señor Rocamora; el director general de Cinematografía y Teatro, señor García Espina; el secretario de la Real Academia, don Julio Casares, y el presidente de la Diputación Provincial, señor Almagro San Martín. Entre el público, que llenaba totalmente el amplio salón de la Asociación, figuraban los directores de los periódicos madrileños, gran número de periodistas y escritores, representaciones diversas y distintas personalidades.

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Alfaro, pronunció, en primer lugar, unas palabras de elogio para la personalidad y la obra del señor Espinós, resaltando especialmente que simboliza la continuidad entre dos generaciones de periodistas. A continuación, el señor Ibáñez Martín pronunció un discurso en el que dijo que venía a premiar una vida ejemplar dedicada a una vocación puesta al servicio de Dios y de España. Dice que don Víctor Espinós ha sido un defensor de los grandes ideales de nuestra Patria, un buen escritor católico, y recuerda que en la época en que ser español era un peligro dentro de España, don Víctor Espinós se dedicó como nunca a escribir por la causa de España. El Caudillo había de premiar sus méritos con la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, que es el mayor galardón que se ofrece a la intelectualidad. En España siguen ocupando la vanguardia los valores espirituales e intelectuales. A continuación, y entre grandes aplausos, impuso las insignias al señor Espinós. Seguidamente, el director general de Trabajo, en nombre del ministro del Ramo, impuso al señor Espinós la Medalla del Mérito al Trabajo. El señor Espinós leyó, lleno de emoción, unas cuartillas de gratitud por el homenaje que se le tributaba y que fueron acogidas con grandes y cariñosos aplausos por toda la concurrencia.

MADRID, 17.—En el Instituto Británico se ha rendido esta tarde un homenaje a don Víctor Espinós, con la colaboración de los maestros Joaquín Rodrigo y Jesús Guridi. Comenzó con unas palabras pronunciadas por el director del Instituto, profesor Walter Starkie, quien hizo un elogio de la obra crítica musical de Espinós, que estudió con toda precisión, así como la producción musical de Rodrigo y Guridi, para las que tuvo expresivas frases e indicó lo que significaban como aportación valiosa al acervo de la cultura musical. El señor Espinós dió las gracias por el homenaje que se le rendía e hizo un interesante estudio de los valores musicales. Seguidamente, la señorita Juantita Espinós, hija de don Víctor, recitó con gracia y sentimiento seis maravillosos poemas musicales de su padre, acompañada al piano en los tres primeros por el maestro Rodrigo, y en los tres últimos por el maestro Guridi, quienes hicieron las glosas musicales. Tanto los poemas como las glosas son delicadas exposiciones del folklore español de verdadero mérito. El distinguido auditorio que asistió al acto aplaudió con entusiasmo la obra de los señores Espinós. Rodrigo y Guridi, así como la lectura de la señorita Espinós, y felicitó a todos.

EL "CASO" ESPAÑOL...

(Viene de primera página)

co duramente la política de Estados Unidos y Gran Bretaña, «naciones—dijo—que sólo piensan en satisfacer su propia voracidad».—(Efe.)

ANIMACIÓN ANTE EL PRÓXIMO PLENO DE LA ASAMBLEA

NUEVA YORK, 17.—El consideréble afujo de funcionarios y simples visitantes con motivo del Pleno de las Naciones Unidas, que dará comienzo el día 3 de septiembre, va a aumentar de modo extraordinario las dificultades de alojamiento que ya se observan en esta ciudad, en la que la reserva de habitaciones en los hoteles ha alcanzado una proporción muy superior a la normal.

Además de las delegaciones y del personal de Secretaría de las mismas, son centenares de periodistas los que de todo el mundo invadirán Nueva York por lo que el director de Prensa de las Naciones Unidas, Barnes, se ha dirigido a los periódicos del Orbe todo para que no más tarde del día 1 de julio comuniquen el nombre y la fecha prevista de llegada de sus corresponsales, para tratar de preparar los alojamientos necesarios.—(Efe.)

Espuma de la semana

ITALIA, REPUBLICANA. — SIGUEN LAS HUELGAS. — EN FAVOR DE LOS MUTILADOS, — GALIMATIA SOVIETICO.

Por R. S.



Para que luego digan que las mujeres no influyen en la política. El cese del ministro británico de Alimentación, sir Ben Smith, que ya se creía venida, hace algún tiempo, lo justifica un periódico diciendo que sir Ben no pudo hacer nada para captarse las simpatías de las amas de casa y que, en consecuencia, teniendo como tuvo que luchar contra tan poderoso enemigo, perdió la batalla. Hay tres razones que justifican sobradamente su derrota:

a) Cualquier otro ministro, aunque no acertase en su empresa, no tendría como enemigos más que a un sector reducido de la opinión —el que estudiase directamente interesado en los problemas del departamento—; el ministro de Alimentación, por aquello de que todo el mundo come, había de ser blanco de todas las miradas.

b) En cualquier hogar británico, la mala organización de tal o

cual política sería causa de comentarios desfavorables de tarde en tarde; la política del Ministerio de Abastecimientos era discutida por el 99 por 100 de las familias británicas cuatro veces al día: a las horas del desayuno, del almuerzo, del te y de la cena.

c) Las mujeres, con sus constantes quejas, ejercerían mayor presión sobre el resto de la familia que la hubieran podido conseguir acerca de cualquier otro tema, incluida la política internacional, los discursos sesudos y documentados del padre o del marido, del hijo o del hermano. En definitiva, sir Ben Smith seguiría en el Gobierno si en el reparto de carteras hubiera tenido más suerte.

ITALIA, REPUBLICANA

Lo ocurrido en Italia, donde acaba de proclamarse la República, no tiene precedentes. Las elecciones fueron presididas por un Gobierno de coalición, en el que la mayoría de los ministros eran republicanos, y casi todos, además, enemigos de la Casa de Saboya; incluso el partido considerado como más «de derechas» dejó en libertad a sus afiliados para que votasen la Monarquía o la República. Desde que terminó la guerra se ha estado insultando impunemente al rey, sin que nadie, y menos los miembros de «su» Gobierno, se creyeran en el caso de defenderlo. En general, cuando en un país se cambiaba de régimen, los vencedores y los vencidos no se ponían de acuerdo o lo hacían indirectamente, a través de unos señores más o menos neutrales que actuaban de intermediarios. Pero esto, por lo visto, sólo ocurría antes. Ahora, en Italia al menos, las cosas se han producido de muy distinta manera. El jefe del Gobierno que hizo las elecciones —y las ganó— tiene que sustituir al rey que resultó derrotado. Y el primer ministro de «Su Majestad» le ha visitado, no para ofrecerle su apoyo, ni para justificarle, sino para poner en su conocimiento que precisamente él tenía que sustituirlo. En estas condiciones no es extraño que se haya proclamado la República. Quienes la votaron dicen ahora que Humberto II sería un magnífico presidente del nuevo régimen, sin duda porque en estos últimos días su caballerosa actitud le han granjeado enormes simpatías. ¿O es que, como dice el refrán, nadie le da importancia a lo que tiene hasta que lo ha perdido?

SIGUEN LAS HUELGAS

En la mayor parte de los países existe, como una lacra inevitable, el paro obrero. Es un fenómeno que en todos los Gobiernos del mundo se han visto obligados a combatir alguna vez. Hay naciones, sin embargo, que, más afortunadas, no tienen que preocuparse de tal problema. Y entonces, como si sintiesen envidia de las otras, sus clases trabajadoras organizan huelgas por motivos unas veces injustos y otras muchas no. En

Suecia, donde, según las estadísticas, 1 de cada 4 adultos pertenecen a un sindicato, el paro forzoso alcanzó el pasado año la mínima cifra media de 49 por ciento. A pesar de ello, los obreros de las industrias mecánica y de la construcción naval perdieron en total 1.297.019 días de trabajo, que es la cifra más alta de cuantas se han registrado en toda la historia del movimiento sindical de aquel país.

EN FAVOR DE LOS MUTILADOS. Los norteamericanos acaban de demostrar que un hombre, aunque haya perdido un brazo o una pierna, o ambas extremidades, está en condiciones de conducir un automóvil. 12.500 combatientes de dicha nacionalidad perdieron durante la pasada guerra un brazo o una pierna, y los organismos encargados de la rehabilitación de los mutilados emprendieron el acto la tarea de estudiar la forma de que estas mutilaciones no constituyeran una inferioridad. La «American Automobile Association» ha ensayado con éxito la posibilidad de que cuantos perdieron algún miembro en defensa de la patria puedan conducir, no sólo coches de turismo, sino incluso camiones. A tal fin, se han conseguido diversos dispositivos especiales que pueden adaptarse a cualquier automóvil. Por este procedimiento, el acelerador, la puesta en marcha, los frenos, el embrague y todos los demás mecanismos se pueden dirigir desde uno u otro lado —derecho o izquierdo—, según que el conductor le falte el brazo o la pierna correspondientes a ese lado del cuerpo. Las pruebas han dado un resultado tan satisfactorio, que las autoridades van a autorizar a los mutilados para obtener licencias de conducir.

GALIMATIAS SOVIETICO

«Se asegura en los medios políticos generalmente bien informados, que el señor Djughwill tiene el propósito de sustituir al señor Skriabine, por razones de

conveniencias internacionales, por el señor Moyseshev Vallak». Un periódico extranjero ha tenido el buen humor de publicar la noticia que antecede —que es completamente exacta— para averiguar cuántos, entre sus lectores, podían decir cuáles eran dichos señores con tan extraños apellidos. Todavía no sabemos el resultado del concurso, aunque es de suponer que no serán muchos los que conozcan los referidos nombres son los auténticos de Stalin, Molotov y Litvinov, quienes, como les ocurre a cierta clase de sujetos, son más conocidos por el mote que por sus apellidos familiares. Ni Stalin se llama Stalin, ni Molotov se llama Molotov, ni Litvinov, cuando nació, se llamaba de esta forma. Aunque los tres atiendan y respondan por los nombres que ellos se inventaron para burlar la vigilancia policíaca con los que son universalmente conocidos, y con los que pasarán a la posteridad.

(Prohibida la reproducción)



en los cambios de estación

Si es conveniente para todos depurarse la sangre en esas épocas, es una necesidad inexcusable para las personas afectadas por enfermedades de la piel, para los reumáticos, los congestivos y los que sufren varices u otros males de las piernas, para las mujeres en la edad crítica y para toda persona, en fin, que sea víctima de una sangre viciada. Esa depuración es de excelentes resultados cuando se hace con Depurativo Richelet, cuyas propiedades desintoxicantes coadyuvan poderosamente a regular la circulación de la sangre.

Sus efectos purificadores están indicados para remediar las dolencias de la piel, reducir las úlceras y varices, calmar los dolores reumáticos y suprimir los trastornos de la edad crítica.

RENOVACION DE LA VITALIDAD

El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, las cuales son un elemento de gran poder vitalizador y un gran estimulante del hígado. Su acción se traduce en mejoramiento muy acusado del estado general, seguido de un agradable aumento de la vitalidad.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 6.07

Guía sanitaria

Próbo Ramirez

ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS — RAYOS X
C. SOTELA, 3. TELÉF. 13-13. C.S.P. 23

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL
HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta diaria, 11 Junio, 18.
entr. Teléf. 1463. (C.S.P. 53)

Rafael Pérez Sancho

Gonzalo Pérez Sancho
MEDICINA INTERNA. — RAYOS X.
Plaza H. A. Toledo, 22. Teléf. 21-32.
(C. S. P. n.º 117.)

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS.
C. Franco, 7. 1.º — Teléf. 21-21.
(C. S. P. n.º 18.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANALISIS CLINICOS
Calle Sotela, 36, 1.º
TELÉFONO 2469. (C.S.P. 88.)

ROBERTO DE LA FUENTE

Medicina general. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Av. Colón, 9.
Consulta de 4 a 6. Tel. 1308. (C.S.P. 25)

Jesús Mínez Miranda

(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)

MEDICINA INTERNA
PULMON — CORAZON
BAYOS X.

Muro Carmen, 9, 1.º (C.S.P. 114)

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª del Pilar, Teléf. 1-2450. Puerto 16.
San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

Fausto Gómez Jiménez

MEDICO DEL CUERPO DE
SANIDAD NACIONAL

Análisis clínicos

D. de la Victoria, 6, 1.º, dcha.
(C. S. P. 89.)

Astigarraga

OTORRINOLARINGOLOGO.

JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.

CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLYORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

Clínica operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de

GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER

México Director

J. M. OLIVER URBIOLA

México Jefe de la Maternidad Provincial.

Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.

Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc, etc.

GONZALO BERCERO (Chalet). TELÉFONO 10-75. LOGROÑO.

(C. S. P. n.º 16.)

Las fiestas de San Bernabé, en Guipúzcoa

Nuestros paisanos de San Sebastián celebraron brillantes actos en honor de su Patrono

En medio de un entusiasmo y una animación máximos, celebráronse en las fechas señaladas los actos que el Circulo Riojano de San Sebastián organizó este año para festejar al Patrón de Logroño, San Bernabé.

Vamos a hacer una sintética referencia de todos ellos.

Los festejos duraron tres días y culminaron el martes 11, festividad del Santo.

El primero de ellos fué el banquete oficial celebrado el domingo anterior a la una de la tarde, en el domicilio del círculo, calle del 31 de Agosto, 20, primero.

En la mesa presidencial tomaron asiento el secretario general del Gobierno Civil, Sr. Cabezas Daban, que representaba al gobernador, Sr. Barón de Benasque; el gestor municipal Sr. Magaburu, en representación del alcalde de San Sebastián, Sr. Latallada; el presidente del círculo, don Benito Remirez; el comisario de Policía de Guipúzcoa, Sr. Andrade; el presidente de la Audiencia de Logroño, Sr. Sáenz de Tejada—llegado expresamente para asistir al acto—; el secretario particular del gobernador civil, Sr. Lardias; directivos y representantes de la Prensa local y riojana, así como delegados de las restantes sociedades regionales domiciliadas en la capital.

En varias mesas, hasta un centenar bien contado de socios, muchos de ellos con sus señoras. Los vinos servidos fueron obsequio de las Bodegas Franco Españolas de Logroño y la Rioja Alta, de Haor.

El banquete—que sirvió con esmero y esplendidez el conserje del círculo, Sr. Castillo—destrozó en medio de una animación y una cordialidad típicamente riojanas. Y a su final, el director señor Santo Tomás leyó varias adhesiones, entre ellas las del alcalde de Logroño, Sr. Pernas; del presidente de la Diputación, Sr. Loma-Osorio, a quienes obligaciones inherentes a sus cargos impedían desplazarse para concurrir al acto.

Después se levantó para gloriar la significación del simpático conclave de riojanos que se celebraba, el presidente del círculo, cuyas breves palabras fueron calurosamente festejadas.

Le siguió en el uso de la palabra, de forma sencillamente inspirada y elocuente, el presidente de la Audiencia de Logroño, que puso de relieve su arraigado riojanismo y su acendrado amor por la ciudad de San Sebastián. Se le aplaudió frenéticamente.

Cerraron los discursos los señores Magaburu y Cabezas Daban con breves intervenciones saturadas de profundo espíritu patriótico, que también se aplaudieron con entusiasmo.

Durante el banquete actuó un tenor musical, a base de alegres composiciones modernas y regionales, que fueron muy aplaudidas igualmente.

Por la noche celebróse en los hermosos locales del círculo una antemadísima fiesta de sociedad, bailándose hasta las primeras horas de la madrugada a los acordes de las más bellas orquestas turdulas.

El lunes hubo frente al domicilio social, en la calle, un baile popular, cuya parte musical corrió a cargo de la banda de música «Los Gavilanes». La animación fué verdaderamente extraordinaria. La fachada del círculo lució una artística iluminación eléctrica.

Y... llegó la típica fiesta de San Bernabé. Como los dos días anteriores, lució espléndido el sol en un inmenso cielo sin nubes...

Los riojanos se echaron a la calle desde bien de mañana. Cohetes y chapuzanos atronaban el espacio anunciando a los donostiarros que los riojanos estaban de fiesta...

Por la mañana se celebró en la parroquia de San Vicente, inmediata al círculo, una solemne misa en sufragio del alma de los riojanos fallecidos durante el año. Asistió a este acto el gobernador civil, Barón de Benasque, ilustre riojano, y toda la colonia residente en San Sebastián.

Acto seguido se obsequió en el bar del círculo a las autoridades y demás invitados con un vino de honor. En este día, el secretario del círculo, don Venancio Fernández, representando a la directiva, visitó varios asilos benéficos, entregando donativos en metálico.

A las dos de la tarde volvíronse a reunir a comer los riojanos en el mismo domicilio social. Pero ésta no fué una comida oficial, sino íntima. Los comensales eran exclusivamente riojanos. Acaso, dos o tres invitados de verdadera confianza.

Entre los reunidos—riojanos «bien por cien» como se dice ahora—tuvo el simpatísimo rasgo de sentarse el gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa, Sr. Barón de Benasque (don Francisco Sáenz de Tejada).

También esta comida la sirvió con su proverbial largueza y buen gusto el conserje del círculo.

Ya a las postrimerias del acto—cosa inevitable entre riojanos—se desbordó el entusiasmo por la tierra ausente y su Santo Patrón de manera sencillamente espontánea, improvisándose varios breves discursos. Entre ellos, los de los señores Barón de Benasque, Benito Muñoz y Santo Tomás. Este tuvo la idea feliz de proponer entre los riojanos una suscripción para adquirir una imagen de San Bernabé con destino a la parroquia de San Vicente. Fué aplaudidísima la original y simpática iniciativa.

También se recibió con una prolongada salva de aplausos el rasgo generoso de otro de los presentes de sufragar de su propio bolsillo particular el resto del crédito que todavía tiene el círculo en uno de los Bancos de la ciudad, como consecuencia de las importantes obras llevadas a cabo en el inmueble que hoy ocupa la sociedad de los riojanos.

Luego hubo un rato de música regional, cantando magníficamente unas jotas riojanas la bella señorita Vicenta Benavente.

De otro rasgo simpatísimo hemos de dar cuenta también. Y es el siguiente:

El día de San Bernabé y después del banquete, varios riojanos se trasladaron a un bar próximo.

Allí había un hermoso óico representando una vista de Logroño

INFORMACION REGIONAL



Calahorra

ENSEÑANZA PROFESIONAL.—A fines del presente mes terminará el primer curso del funcionamiento de la Escuela Elemental de Trabajo. La Dirección y Claustro de profesores de la misma tienen mucho gusto en invitar desde nuestras columnas a todos cuantos interesen estos asuntos de enseñanza profesional, padres de los alumnos, empresarios, y en general a todo el pueblo, para que durante estos últimos días de curso puedan visitar la Escuela en pleno funcionamiento y ver los distintos trabajos de talleres y clases prácticas realizados por los alumnos hasta la fecha. Las horas de funcionamiento son de cinco y media de la tarde a diez y media de la noche. En las primeras horas se tienen las clases teóricas, y de ocho y media a diez y media, las prácticas y talleres, por lo que para las visitas se recomiendan estas últimas horas.

Calahorra

tomada desde la entrada del puente de hierro. Verlo uno de los riojanos—de Arnedo, por más señas—y meterse en la cabeza comprarlo para regalárselo al círculo, todo fué uno. Y como lo pensó, lo hizo. El dueño del bar, también riojano, dió las máximas facilidades para que la idea fuese prontamente convertida en realidad.

Cuando apareció el cuadro en el círculo, estalló una ovación que seguramente se oyó en Calahorra. El entusiasta amador—don Cosme Cui de Muro—pudo ser paseado en hombros de sus paisanos, pero no quiso...

Calahorra

La tarde de San Bernabé hubo en los locales del círculo una antemadísima fiesta teatral a cargo de notables aficionados al género de las vartiedades.

Todos ellos—las canzonetistas Asunción Urcelay, Julita Górate y Perla Catalán, el grupo de cordas «Trío Hingaros», el cuarteto Urgull, el acordeonista Arrieta, el recitador de poesías Eduardo Ureña Roa y el cantante «Polo»—fueron muy aplaudidos.

Y por la noche se repitió el baile público, que duró a favor de un tiempo magnífico—hasta la una de la madrugada, con mayor animación que el día anterior y eso que fué mucha—y terminó la fiesta con un Kalegora, que hubo que repetir varias veces.

Calahorra

Durante los tres días que duraron las fiestas, orlé en los balcones de la sociedad, junto a la enseña nacional y de San Sebastián, una hermosa bandera regalo del Ayuntamiento de Logroño al Círculo Riojano de San Sebastián.

Se trata de un delicado trabajo bordado primorosamente por las señoritas Elvira Ruiz, Beatriz Uribearena, Marichú Pérez y Carmen Elduayen, que para ello se ofrecieron desinteresadamente.

Y nada más por este año, que tan gratos recuerdos han dejado a los riojanos y donostiarros que han participado con nosotros las típicas fiestas de San Bernabé.

FEDERICO DE LOGROÑO

Haro

TAURINAS.— En oráculos anteriores hemos venido tratando sobre la novillada que prepara el excelentísimo Ayuntamiento para el próximo día 29 de los corrientes, festividad de San Pedro, cuyos beneficios serán destinados a las atenciones de la Casa de Caridad y Beneficencia.

Como ya tenemos dicho, en este acontecimiento taurino, ya confirmado, intervendrán, vistiendo traje campero, los prestigiosos matadores de toros Julián Marín y Juan Mari Pérez Tabernero, con su compañero de armas, el valiente novillero Juan Ordóñez «Niño de la Palma II» e Isidro Marín, hermano del citado matador, con sus correspondientes

Haro

cuadrillas, los cuales lidiarán y darán muerte a cuatro magníficos novillos que han sido escogidos en la acreditada ganadería de don Prudencia Encinas, de Salamanca.

La combinación ha sido acogida con extraordinaria complacencia por los aficionados, no sólo por el carácter benéfico del festival, sino también por la importancia del mismo, el cual habrá de ser presidido por bellas señoras, estando encargado de correr la lante de don Antonio Pérez Tabernero Montalvo, hermano de Juan Mari, que ha ofrecido su concurso a la mayor brillantez del festejo.

No obstante el cuantioso presupuesto que supone la organización de toda clase de funciones taurinas, el Ayuntamiento, en su deseo de conseguir la mayor asistencia de espectadores a esta tradición novillada de San Pedro, ha fijado unos precios completamente atraídos por lo populares. Como demostración de ello, así va el detalle: Sombrilla barrera, 25 pesetas; palco, 15; tendido, 10; señoras, 5, y niños menores de diez años 3. Sol, barrera, 15; tendido 6; señoras, 4, y niños, 2. ¿No es lógico suponer que con estos precios, la plaza de toros tiene que resultar pequeña para dar acceso a todos cuantos hayan de asistir? Y si no ocurre como todos suponemos habría que pensar en desmontar el caso taurino, para dedicar el solar a otros menesteres. A continuación de la novillada, habrá el consabido festival taurino para los aficionados, con ganado de Fidei Rubio, de Logroño.

Además, el domingo, día 29, habrá espectáculo taurino, con la presentación de la banda cómica «La Revoltosa», una de las mejores agrupaciones entre las de su género, de la que nos ocuparemos otro día.

DEPORTIVAS.— Han venido celebrándose en los días anteriores, los partidos de fútbol correspondientes al campeonato local, organizado por el «Haro Deportivo», de E. y D. El jueves contendieron los equipos «Atlético Harense» y «Achuria», venciendo éste por seis goles a cero. El viernes jugaron el «Villano» y «Rente», ganando el primero por cuatro a cero, y por la tarde celebraron su eliminatória los concursos del «Achuria» y «Haro Industrial», terminada con empate a cero.

Haro

NOVENA DEL SAGRADO CORAZÓN.— El próximo día 21 del actual dará comienzo, en la iglesia de San Francisco, la solemne novena que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón.

A MADRID.— Acompañado de su bendadisa esposa, salió para Madrid, donde pasará todo lo que resta de mes, el activo y culto director de la Sucursal del Banco Hispano Americano, don Vicente Lillo.

MUEBLESEGURA
ECONÓMICOS Y SÓLIDOS
SILLAS SAN DARTOLONE 10

Haro

Dr. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz 12. 2.º — HARO, G.S.P. 40.

Arnedo
NATALICIO.— El pasado lunes dió a luz en esta ciudad, con toda felicidad, un robusto niño. Primer fruto de su matrimonio, doña María Dolores Alonso, esposa de don José Antonio Ruiz de la Torre, profesor de idiomas en el Instituto de Zamora.

Al nuevo amadano se le han impuesto los nombres de José Antonio. Desearnos al neófito una larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres les enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus abuelos pa-

Arnedo

ternos, don Urbano Ruiz de la Torre y doña Concepción Bergasa, de nuestra especial estimación.

Arnedo

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º, HARO

Arnedo

Rincón de Soto
PRIMERA COMUNIÓN.— El domingo recibió por vez primera el Pan de los Angeles la niña Isabella Cenamol de Camporredondo, que lucía precioso traje angelical. Con tal motivo, en casa del señor de Camporredondo don Daniel, abuelo de la comulgante, hubo extraordinaria recepción familiar y banquete, ocupando lugar preferente en la mesa los dos abuelitos, señor de Camporredondo y don Víctor Cenamol.

Arnedo

Nuestra enhorabuena a tan felices padres y a la primera comulgante.

NUEVO CRISTIANO.— En el día de ayer fué regenerada con las aguas bautismales la niña Mari-Carmen, hija de los señores de Royo, don Félix actuando el virtuoso sacerdote don Carmelo Jiménez Alfaro, tío del padre de la criatura, y siendo sacada de pila por la simpática señorita María Cruz Pastor, tía de la nueva cristiana. Enhorabuena.

ESTUDIANTE APLICADO.— En los estudios que cursa el niño Amósito Palacios ha conseguido brillantísimas notas en todas las asignaturas.

ENFERMO.— Se encuentra de alguna gravedad el acomodado labrador don Mariano Gurria.

Arnedo

Muebles EL BARATO
Once de Junio 5. — Teléfono 21-81

Arnedo

LA SESORA
DOÑA NEMESIA GARCIA SAN MIGUEL
(Vda. de don Manuel Sáenz)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada hija, doña Bruna; hijo político, don Roque Sáenz; nietos, José-Luis, Manuel, Julio y María-Soledad; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Varea, 18 de junio de 1948.
Iglesia parroquial.—San Cosme y San Damián.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las DIEZ Y MEDIA.
Conducción del cadáver.—A continuación del funeral.

Arnedo

EL SEÑOR
Don Luis Pérez Campo
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 34 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenado hijo, José-Luis; padres, don Ignacio (empleado de T. Sáenz y Cía.) y doña Candelas; hermano, don Guillermo (agente comercial) y doña Felisa; hermanos políticos, don Feliciano Pérez (capitán de Artillería), doña María Luisa, don Luis (sargento de Infantería) y doña Petra; tíos primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de julio de 1948.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Casa mortuoria.—Rey Pastor, 29.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.

Arnedo

Arnedo
NATALICIO.— El pasado lunes dió a luz en esta ciudad, con toda felicidad, un robusto niño. Primer fruto de su matrimonio, doña María Dolores Alonso, esposa de don José Antonio Ruiz de la Torre, profesor de idiomas en el Instituto de Zamora.

Al nuevo amadano se le han impuesto los nombres de José Antonio. Desearnos al neófito una larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres les enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus abuelos pa-

Arnedo

Dr. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz 12. 2.º — HARO, G.S.P. 40.

Arnedo

Arnedo
NATALICIO.— El pasado lunes dió a luz en esta ciudad, con toda felicidad, un robusto niño. Primer fruto de su matrimonio, doña María Dolores Alonso, esposa de don José Antonio Ruiz de la Torre, profesor de idiomas en el Instituto de Zamora.

Al nuevo amadano se le han impuesto los nombres de José Antonio. Desearnos al neófito una larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres les enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus abuelos pa-

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
RODEGA Y ALMACEN muy amplios. La Pozeta. Muro de la Mata, 6, ent. 1.º.
HALLANDOSE en necesidad de hacer la trilla de cereales la granja del 15.º Regimiento de Aviación, antigua máquina trilladora con Lanzapala. Ofertas al Sr. Jefe del expresado Regimiento.

PISO amueblado, baño, aljofar para veraneo. Razón, Nueva Rioja.

PLANTA BAJA pequeña, próxima a Puertales, para bar, tienda o taller, se arrienda. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION céntrica para dormir, o derecho a cocina, se cede. Razón en Nueva Rioja.

VISITO en las afueras, necesito. Razón, Nueva Rioja.

LOCAL barato céntrico, para guardar bicicleta, arriendo. Herreras, 33, 1.º.

COLOCACIONES
PINTORES se necesitan para trabajar en Sota. Informes Talleres Jesús Segura, Pintor S. Juan, 29. Tlf. 2457.

CARRITERO se necesita. Informes, Oficina Colocación. Referencia 413.

COSEDORA se necesita para máquina cosido scarpin, bien retribuida y mejorando las nuevas bases de trabajo. Oficina de Colocación. Referencia número 416.

SIRVIENTA de 40 años, se necesita para matrimonio solo. Razón, Juan Lapresa, en Haro.

MUECAS RECORTE. Gane dinero en horas libres, trabajo a domicilio. Solicite enviando sello. Apartado número 1107. Barcelona.

REPRESENTANTES ciudades y pueblos desea importante Empresa Internacional Información. Solicite en Viajero Sello. Apart. 1107. Barcelona.

MATRIMONIO para finca cerca de Logroño, bien retribuido, se precisa. Hermanos Moroy, 16, 3.º.

SIRVIENTA se necesita. Hermanos Moroy, 16, 3.º.

AMA se necesita para niña sola. Inclúy presentarse sin informes. Razón en Pedernales de Intendencia.

SEÑORA se ofrece para persona sola. Razón en Nueva Rioja.

ALBAÑIL escalera o molinador o carpintero, necesito. Serafin Ramos, San Francisco, 32. San Sebastián.

CHICA se necesita en Casa Matute. Laurel, 10.

SIRVIENTA, buenas condiciones, necesito el médico de Villamediana.

COMPRAS
CERA AMARILLA pura de abeja, se compra cualquier cantidad. Café Habana (Logroño).

DESPACHO compra en buen uso. Razón, Teléfono 24-51.

COMPRAS venta de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

QUISIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRAS venta de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, 3.

PATHE BABY, películas, radios, compra. Razón, Nueva Rioja.

LIBROS, revistas, novelas, compra, cambio y venta. Se compran y venden libros de texto y diccionarios. Sagasta, 16. Librería de ocasión.

COMPRAS venta de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.

FINCAS
FINCAS (TEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º Teléfono 19-64.

LOCAL en el centro de la capital, de 310 metros cuadrados, produciendo un 650 por 100 libras; verdaderamente ganga. Mayor, 140, 2.º.

ESTEBANEZ vende plantas bajas su. periores. Once de Junio, 1, ent. 1.º.

URIZARNA vende casa de 4 pisos y planta baja libre en San Agustín; piso libre en 40.000 ptas.; otros varios de buena producción, y bonitas fincas rústicas. Plaza S. Agustín 2, 3.º.

URIZARNA vende, en «La Estrella», casa, gallinero, cuadras y huerta, en 52.000 ptas., carretera Burgos, próxima; casa vaqueira, 25.000 ptas.; zanca y media alralla. Cascajos, «La Magdalena», 9.000 ptas.; otros varios y pisos con buena producción. Plaza San Agustín 2, 3.º.

ESTEBANEZ vende huertas de 16 y de 2 fanegas, libres de colono. Once de Junio, 1, ent. 1.º.

VENDO DIRECTAMENTE varias fincas rústicas, libres de colono, junto al pueblo y carretera de Varea. Informes, Blázquez, Vara de Rey, 7.

RODEGA espléndida con almacén muy amplio, se vende o se alquila. Vendo finca de gran producción de 36 fanegas, tierra de 1.º, con riego seguro todo el año, situación inmejorable, en carretera primer orden, a 5 km. de la capital, libre de colono. Tierra, Almacén y Piso venden en calle muy céntrica. Llaves en mano. Vendo la casa 13 y 15 de E. Paterna, de 8 pisos, 2 tiendas, llaves en mano. A. Pozeta, Muro de la Mata, 6, ent. 1.º.

VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes, Blázquez.

QUISIEREN vender sus propiedades? Presentarse en la Agencia Estebanez y serán servidos pronto y bien. Once de Junio, 1, ent. 1.º, Izqda.

CASA CENTRICA se vende con dos almacenes y cinco pisos, uno de ellos llave en mano. Teléfonos 1555 y 2025.

PISO vendiendo en G. Berceo, 6 habitaciones, cocina, despensa, cuarto de baño y la planta baja del comercio «La Sirena». Rey Pastor, 11, 1.º.

ESTEBANEZ vende casa en General Franco, 27, construcción inmejorable, orientación Mediodía, producción buena. Once de Junio, 1, ent. 1.º.

CASA de seis amplios pisos y dos plantas bajas, con patios, vendiendo en 350.000 ptas. Treviñan, Rey Pastor, 4.

VENDO estupendos pisos calle primer orden, mucho sol y buen rendimiento. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

CASA entera o por pisos, todo llave en mano, sitio céntrico, vendiendo. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

VENDO varios pisos en distintos sectores, alguno llaves en mano, y un buen solar en «Avenida de Colón». Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

DOS PISOS monumentales vendiendo en la calle de Sagasta, libres. «Pozas».

VENDO cinco plantas bajas, libres. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

CUATRO PISOS libres, vendiendo. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

DISPONGO para la venta de tres estupendos chalets con huerta, llaves en mano, próximos a la capital. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

VENDO un gran caserón en «La calle de la Barroja». Entrega libre. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

OCASION. Piso libre, un 1.º con terraza, vendiendo en 10.000 ptas. «Pozas».

VENDO SOLAR debajo del Puente de Hierro, tiene vivienda y nave. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

PLANTA BAJA de hormigón, vendiendo en 100.000 pesetas, capacidad 390 metros cuadrados, situada calle de Villegas, 9. Razón, Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 14-30.

ESTEBANEZ vende dos pisos primeros y segundos en el 27 de G. Franco, soleados, construcción buenisima. Once de Junio, 1, ent. 1.º, Izqda.

ESTEBANEZ vende casa de planta baja, con su patio y muy bien soleada. Llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. 1.º, Izqda.

ESTEBANEZ vende casa en buenisima calle a todo confort, llaves en mano; capital muy bien empleado. Es estupenda ganga. Once de Junio, 1, ent. 1.º, Izqda.

GANADOS
OVEJAS se venden 66, todas de cría. Tratar con Valeriano Barrios, en Redecilla del Camino (Burgos).

BORRIS churras, vende 70, Domingo Domínguez, en Leza de Río Leza.

REBASO sin esquilan, vende Pedro Azorita, en Bobadilla.

VENDO 230 parejas superiores de ganado lanar sin esquilan. Informes, Juan López, en Alfaro.

REBASO de 100 ovejas y 50 cordones, vende Eduardo Martínez, en Cameno (Burgos).

PAREJA de BUEYES de 6 años, se vende a toda prisa, Razón, Café Sulzo, en Soto Domingo.

VACA holandesa, tres días parida, con su chota, vende Benjamin Gadea, en Treviana.

OVEJAS se venden 60, con sus cordones. Ciraco Martínez, en Nalda.

VACAS lecheras, urge vender cinco, con abundante leche, y las cinco preñadas. Tratar con Justino Navarro, en Alesanco.

VACAS vendiendo dos, una recién parida y la otra para parir, 2.º y 3.º parido José María Daroca, en Navarrete.

VACA tercer parido, en días de parir, vende Luis María, en Alberite.

ATENCIÓN. Vendo perro mastín de gran tamaño y perra conejera. Informes, Carretera El Cortijo (huerta frente a la ermita del Santo Cristo).

OVEJAS se venden 55, de vida, jóvenes. Tratar, Felipe Alarcón, en Najera.

BERRA joven, con su tartana o sin ella; una nevera pequeña y coche de niño, vende, Huesca, R. M.

OVEJAS con corderos, vende Hipólito Martínez, en Alesanco.

VACA superior recién parida, segundo parto, vende Luciano Ruiz, en Castañares de Rioja.

PERDIDAS
Medalla oro Niño Jesús. Se agradecerá su entrega en Nueva Rioja.
Reloj dorado «Longines», de caballero. Se agradecerá su entrega en C. Sotelo, 14, tripleado, en la acera del Teatro Bretón. Se agradecerá su entrega con 200 ptas. o a quien de referencias completas para poderla recuperar. G. Primo Rivera 23, chalet.
Una caja conteniendo útiles de peluquero. Se agradecerá su entrega en Calvo Sotelo, 5, 1.º, Izq.
La persona que haya recogido un estuche con unas gafas y una estilográfica, se ruega las entregue en la Fonda «Las Animas» y se agradecerá.
Mechero con Injales G. P., noche día 13, en la Feria. Se agradecerá espléndidamente su entrega en General Franco, 2, 1.º.
Cruz y cadena fantasía. Se agradecerá su entrega doble de su valor. Razón, Nueva Rioja.
Hallazgo.—Quien haya extraviado perra de raza «Pointer» puede recogerla Camino Alberite, Juan Marino.

TRASPASOS
MERCEDES en sitio céntrico y buenas condiciones, se traspasa. Razón, Travesía Pastores, 82. Calahorra.

EN EL SITIO más céntrico de la capital, traspaso local, poca renta, Informes, Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

ESTEBANEZ traspasa local en Puertales, propio para negocio; bares, mercaderías y otros varios, todo céntrico. Once de Junio, 1, ent. 1.º, Izqda.

TRASPASO tres cinescopia asignadas, garantizando dan para vivir bien. Barriocepo, 26, 2.º, «Pozas».

VEHICULOS
CARRO sulfatador, vende Francisco Salameiro, en Elciego (Alava).

DOS CARROS, se venden, uno de ellos de 3.000 kilos, y otro de varas, de 1.500 kilos. Tratar con Emiliano Eo en Herramélluri.

FURGONETA perfecto estado, 15 HP, y motor acoplado para industria, 15 HP, se venden. Cabo Noval, 5.

CARRO de 2.000 a 2.500 kilos y fuelle de fragua, se vende en la Carretera de Navarrete.

COCHE DE NISO seminuevo, vende. Ar. Colón, 9, 3.º, dcha.

COCHE (FORD) 17 HP, 7 plazas, de alquiler, bien calzado y tapizado nuevo, se vende. Dirigirse a Juan García, en Arnedo.

COCHE y SILLA de niño, seminuevo, vende. Gral. Franco, 42, 2.º, Izqda.

CITROEN RUBIA 7 HP, siete ruedas buenas, vende. Marieta, Chaurrieta.

TARTANA ruedas nuevas, propia para lechero, vende. Rey Pastor, 27.

SILLA DE NISO niquelada, vende. Oviedo, 1, 2.º, Izqda.

INTERESA comprar coche de 7 a 10 H. P., no importa su estado. Dirigirse: Habitación 46. Hotel Madrid.

COCHF-SILLA de niño, se vende en Villegas, 6, 2.º.

BICICLETA caballero, de carrera, se vende. Mayor, 31, bajo.

VENTAS
MOTORES eléctricos y alternadores. Descuentos a revendedores. Etu-Mquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

TRILLOS, nuevo modelo de construcción, de venta en el Frontón Jardín, en Santo Domingo de la Calzada.

SACOS nuevos para cereales, se venden. J. Lasanta, Portugal, 6.

BASCULA «Avery» para 15 kilos, se vende. Plaza Abastos puestos 33 y 34.

PLANTA de romancillo, se vende en la Granja del 15.º Regimiento de Aviación, Agoncillo.

RAÍMO normal y corto, se vende. Plaza Abastos, 20, 2.º.

SE VENDE trilladora 450 robos producción, con su motor eléctrico 25 H. P., y 250 metros cable 12 mm, todo en perfecto estado de marcha. Maderas Ilberri, Estella (Navarra).

MÁQUINA de coser Singer industrial (sastre), reosato nuevo Siemens, 34 H. P., y silla de niño, vende de ocasión. Cadená, 11, 2.º.

MOTOR a Gas-Oil de 14 HP, marca «Amis», en perfecto estado, se vende. Razón, Talleres Varón, Carretera del Cristo, S. T.

DOS TURBINAS 60 y 30 HP, vende Tomás Gandasegui, en Ezcaray.

PUEBTAS Y BALCONES, y ventana con verja, vende. Herreras, 20, 1.º.

CAL VIVA de buena calidad, se vende. «La Clemencia», junto al Hospital Provincial.

MOTORES para trilladora, vende de 20 x 30 x 35 H. P. Marqués de Murrieta, 45. Teléfono 24-75.

VENDO finísimo vestido 1.ª comunión, organdi de seda, toda confiada. Murrieta, 42, ent. 1.º, Teléf. 1207.

SEGADORA AGAVILLADORA, vende Faustino Rubio, en Labastida.

TRILLADORA vendiendo con su motor gasolina 22 HP, perfecto funcionamiento, producción 150 lbs, se puede ver funcionar. Hipólito Idarrondo, en Aras (Navarra).

CIMENTO Y CAL a 30 céntimos kilo. Fadrigue, Caballería, 11.

PALOS para caparrón, se venden en Pérez Galdós, 36.

ENVASES de esparto, usados, vendiendo baratos; sirven para cereales, patatas, carbón, etc. Razón, José Duasa, San Agustín, 3.

VARIOS
FACILITO DINERO en hipoteca hasta la cantidad de 150.000 ptas., en finca urbana. Once Junio, 1, ent. 1.º.

CHEPE para el pelinado, pizzas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén». Sagasta, 16.

AZULEJO blanco y de color, cementos, tejas, puertas y ventanas, alopos grandes existencias en Casa María. Once de Junio, 18.

MODISTA económica, se ofrece a domicilio. Razón, Nueva Rioja.

REPARACIONES RE RABO a domicilio. Teléfono 21-75.

Crónicas de Londres

El problema de la India

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 17.—Desde el punto de vista de las realizaciones, la delegación ministerial inglesa en la India se encuentra casi en el mismo punto que hace dos meses y medio cuando inició su tarea. Nadie pretendía echar sobre los hombros de tres ministros la responsabilidad del fracaso. Hasta ahora, lo único que Inglaterra ha alcanzado a los políticos indios es la libertad de desencadenar una guerra civil. Pero yendo al fondo del problema, parece que si esta libertad fuese la única deseada por los suaves amigos de Gandhi, claro que esto es menos sorprendente de lo que se podía creer, porque casi todos los que se niegan al empleo justo de la fuerza terminan por emplearla instantáneamente de cualquier modo. Los ingleses enviaron sus ministros a la India decididos a encontrar una solución y parece que, después de buscarla tenazmente por medio de los indios, quieren ahora conseguirla sin ellos, por lo menos sin la colaboración de los que representan o dicen representar todo el elemento hindú.

Pero no se ve otro camino, suponiendo que ese lo sea. Pidieron a los partidos indios que redactaran por sí mismos la norma constitucional para la India independiente del futuro; no lo consiguieron. Propusieron después que a lo menos constituyesen un Gobierno de coalición que pudiese encargarse de dirigir el país mientras se redactaba ese código, sin que tampoco su propuesta fuese acogida. Los tres ministros han tenido que actuar por su cuenta presentando la Constitución primero y constituyendo un Ministerio después. No se sabe todavía la suerte que correrá la primera, aunque en líneas generales ha sido aceptada bajo la condición, naturalmente, de que sea establecida por los propios indios. Mas cuando se ha tratado de constituir el Poder que ha de implantarla, ha surgido la eterna dificultad, la de armonizar los recelos que dividen a los partidos de la India, la de encontrar la fórmula que garantice a las minorías contra las suspiradas desventajas de la fundación hindú. Ante el proyecto de Constitución, más recelosos fueron los musulmanes; ante el ofrecimiento del virrey para formar un Gobierno con cinco hindúes, cinco musulmanes y cuatro representantes de otras minorías, se han negado los seguidores de Gandhi.

Y nuevamente el virrey ha debido tomar la iniciativa, designando por su propia autoridad los cinco ministros, con la única esperanza de que la negativa del Congreso haya sido solamente una postura ante sus extremistas, y que por el temor de que constituya un Gobierno sin ellos se decidieran a consentir en que sus representantes acepten los cargos nombrados, a que sean representantes de hecho, aunque se les niegue el carácter de delegados formales y libremente nombrados. Elevando hasta el extremo el afán de conciliación, se ha designado que la composición de este Gobierno no será precedente constitucional, si bien falta por ver cómo se convencerá a los musulmanes de entrar en inferioridad de condiciones cuando el Gobierno no está presidido por el virrey.

Al mismo tiempo, la comunidad europea, cuyo número no es despreciable, pero cuyos intereses son escasos, ha renunciado a intervenir en los debates sobre la Constitución futura, y sus delegados sólo estarán aquellos puntos en que estén de acuerdo todas las partes de la India. Y en este momento estamos, que bien pudiera ser el último en el que se pueda intentar una conciliación. Salvo el consentimiento de los que se ve que fórmulas pueda Inglaterra ofrecer; pero si alguna vez un país se ha obstinado en demostrar que no merece la independencia y, casi casi, que no es una nación, esto ha ocurrido con la India en este año oscuro y difícil de la postguerra.

RAFAEL DE LUIS

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 17.—Hoy es mayor aún el pesimismo en la capital británica sobre la formación de un Gobierno interino en la India, a pesar de las nuevas propuestas presentadas por el virrey, lord Wavell, con el fin de aplacar al recalcitrante Comité Ejecutivo del partido del Congreso.

La Oficina de la India en Londres ha manifestado que el virrey y la misión gubernamental están decididos a no oponer esfuerzo alguno para llegar a un compromiso, y cree sinceramente que aún queda campo para desarrollar en estos bienintencionados esfuerzos. Pero, si embargo, no ocultan los funcionarios oficiales que sigue manteniéndose el hecho fundamental de que no puede haber esperanzas de arreglo seguro hasta que una gran parte de los indios no esté dispuesta a considerarse en primer lugar como indios y en segundo término como pertenecientes a una religión, sea hindú o musulmana.

Este problema, el nudo central de todo el problema de la India, no ha conseguido superarse en las últimas negociaciones, y ninguno de los informes recibidos hasta ahora de la península indostánica da indicación alguna sobre la buena disposición de hindúes y musulmanes para enterrar el hacha, sacrificando sus diferencias religiosas en aras de la causa común de la liberación de la Patria. Las propuestas británicas hasta ahora han sido recibidas con júbilo en el campo musulmán y desconfianza en el hindú. Esta desconfianza ha sido expresada por un delegado del Comité Ejecutivo al decir: «Parece que la delegación británica ha dado una respuesta vengativa a nuestra demanda de abandono de la India, y ahora lo que pretenden es, primero, dividir la India, y después, abandonarla».

Mientras tanto, el país se sume cada día más en una crisis alimenticia y económica que amenaza con degenerar en un auténtico desastre nacional. La Oficina de la India en Londres indica que la situación exige imperiosamente la acción más que la discusión estéril, y que ahora más que en ninguna otra ocasión el país necesita que la autoridad se manifieste a través de energéticas medidas salvadoras que alivien la situación económica que empeora por días. Continúa en pie la amenaza de la huelga ferroviaria general y la paz industrial está en peligro por la elevación enorme de los precios, particularmente en Bengala, donde vuelve a surgir en forma más inmediata el problema de la inanición. Pero si no se accede pronto en socorro del país, la inanición, el hambre y la miseria asolarán la India entera como una nueva plaga bíblica, mientras sus dirigentes discuten con los de la metrópoli sobre puntos fútiles y baladíes.

Doce semanas de negociaciones estériles, de contratiempos, de dificultades y de esfuerzos llevados realizando la comisión británica. El último rayo de esperanza que aún resta a sus pacientes miembros va a tratar de proyectarse sobre la cuestión, y en un último esfuerzo, intentarán que el obstáculo de la paridad de representación, que durante muchos días ha estorbado todo acuerdo en la India, sea vencido por la fuerza de sus argumentos más que por la poco dispuesta voluntad de los hindúes.—(Efe).

El pueblo de Logroño rinde fervoroso homenaje de adhesión y cariño a su antiguo gobernador civil don Luis Martín Ballestero y Costea

Mañana de emoción intensa vivió Logroño en la del domingo, en que, como pago de deuda de gratitud, todas las clases sociales, especialmente las menesterosas y humildes, deseaban desbordar su gratitud con muestras exteriores, si no deslumbrantes, sí llenas de afecto y sinceridad.

Esta primera explosión de gratitud tuvo como marco la barriada de casas ultraeconómicas construida en los terrenos de los Viveros de la Diputación.

Los beneficiarios de las casas ya ocupadas se habían ocupado hasta de los más nimios detalles para recibir, cual conviene, a nuestras autoridades: altar, teniendo como fondo el Crucifijo; banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, guirnaldas, flores esparcidas por el suelo y corazones deseados de que llegara el momento de patentizar su gratitud bien fundada.

A las diez de la mañana comenzaron a ahuir las autoridades: excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alberto Martín Gamero; excelentísimo señor don Luis Martín Ballestero y Costea, actual gobernador civil de Alava, y excelentísima señora, su esposa; excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimo señor arcipreste; Ayuntamiento de Logroño, presidido por el señor alcalde, don Julio Pernas, y esposa; ilustrísimos señores presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, de Trabajo y presidente de la excelentísima Diputación, y representantes de ese organismo; representación del excelentísimo Ayuntamiento; inspector jefe de Policía y jefe de la Policía Armada y de Tráfico; delegados de Educación Popular, de Administración, redactor del diario «El Pensamiento Alavés», todos ellos de Victoria. Camaradas delegadas de la Sección Femenina y de las C. N. S.; señor juez de primera instancia e Instrucción, señor coronel del Regimiento de Artillería, don Juan Inerriberry; señor Garrigós, teniente coronel de la Guardia civil; señor jefe de Obras Públicas; señor comisario del Cuerpo General de Policía; jefe de la Policía Armada y de Tráfico; delegados de los claustros docentes; delegado de la Cruz Roja; Ordenes y Congregaciones religiosas; arquitecto, señor Carreras; jefes de las dependencias del Ayuntamiento, Diputación y Hacienda y numerosos amigos y simpatizantes del homenajeado.

Colocados ante el altar los excelentísimos señores gobernadores, acompañados del señor alcalde, el señor arcipreste, don Tomás Monzonillo, rezó varias preces, procediéndose después a descubrir la bandera de F. E. T. y de las J. O. N. S. que ocultaba la lápida que da el nombre de excelentísimo señor don Luis Ballestero a la barriada, momento en el cual el señor alcalde dió lectura de la siguiente alocución: «El excelentísimo Ayuntamiento de Logroño, a propuesta de la Junta Provincial de la Obra Social del Movimiento, acordó gustoso denominar a este grupo de viviendas «ultraeconómicas» con el título de «Excelentísimo señor don Luis Ballestero».

Ciertamente no habrá ciudad ni pueblo en España, de alguna importancia, que no padezca la necesidad acuciante de viviendas del tipo económico.

A resolverla acude el Estado, diligente, con soluciones adecuadas a través de sus organismos competentes.

Pero este grupo que hoy demostramos, honrando a su creador y propulsor, se revista de tales condiciones de adecuación a su fin y eficacia en su implantación, que con toda justicia ha sido reconocido como modelo y acogido, para su estudio, por el Gobierno español.

Considero por ello mi deber, como representante del pueblo beneficiado en sus sectores más dignos de nuestra atención gestora, felicitar con encendida efusión al camarada Luis Martín Ballestero, por su singular iniciativa y fecunda realización que dará a su conciencia de español y falangista la seguridad del deber cumplido.

Señores: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Los inquilinos de la barriada prorumpieron en vivas a los gobernadores, y dos señoras obsequiaron a la esposa del excelentísimo señor don Luis Martín Ballestero con un hermoso ramo de flores, y al homenajeado con un regalo.

Sensiblemente emocionado, el camarada Luis Martín Ballestero, dirigió breves palabras a los reunidos. En fiesta simbólica de hermandad de unión, que nos fundió a todos en un abrazo con las personas más necesitadas, el 19 de abril de 1945 colocamos la primera piedra de esta barriada, para

de más difícil conseguiría que en los días de la guerra. Finalmente, en Salta (Lake City), los panaderos dicen que se verán obligados a cesar sus negocios, a menos que se les conceda más harina antes del 20 del corriente.



DIVERSOS MOMENTOS DE LOS ACTOS EN HONOR DEL EXCMO. SR. DON LUIS MARTÍN-BALLESTERO EN LA BARRIADA DE VIVIENDAS ULTRAECONÓMICAS, Y MOMENTO EN QUE SE DA LECTURA AL ACTA EN QUE SE LE NOMBRA HIJO ADOPTIVO DE LOGROÑO.

(Fotos y grabado, Cortés Payá)

que la disfrutéis. Aquellas ilusiones son hoy la vivienda, albergue que necesitáis.

Dirigiéndose el excelentísimo señor gobernador y al señor alcalde, les rogó que hagan que todas esas familias creyentes en Dios y en la Falange, puedan cuidar de sus hijos y procurarse y exigirles el respeto, ya que hoy disponen de un ambiente digno familiar, en el que pueden atender a los fines familiares en ambiente íntimo independiente; para que amen y conozcan a España mejor que nosotros la conocimos en tiempos calamitosos, para que crean en los principios que informan a la nueva España, confíen en su Caudillo, confíen en su política y crean en la bondad de la doctrina de la Falange.

¡Arriba España!

Los vecinos prorumpieron en aquel momento en vivas entusiastas a ambos gobernadores.

A continuación los dos señores gobernadores y cuantas personas lo desearon visitaron las viviendas con detenimiento, cambiando con los inquilinos amables palabras y siendo recibidos por éstos con visibles muestras de gratitud y emoción.

A poco más de las doce, volvieron al reunirse en el salón de honor del excelentísimo Ayuntamiento, a cuyos actos asistió un numeroso público.

En la presidencia se situaron los señores gobernadores civiles y alcalde, el señor gobernador militar y representación de la Excmo. Diputación de Alava. El camarada Alberto Martín Gamero declaró abierto el acto, que se inició con la lectura por el vicesecretario del excelentísimo Ayuntamiento, señor Marqués, en funciones de secretario de la moción y acuerdos propuestos y aprobando el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad y actos de homenaje, con tal motivo, del excelentísimo señor D. Luis Martín Ballestero y Costea, gobernador de la provincia de Logroño, así como la fecha de la imposición de la medalla conmemorativa y entrega de un pergamino con el nombramiento, todo ello basado en los excepcionales merecimientos del homenajeado durante su corto espacio al frente de los destinos de la provincia.

Terminada la lectura de la moción, el señor alcalde de la ciudad, camarada Julio Pernas Heredia, leyó las siguientes líneas:

Leído por el señor vicesecretario de la Corporación Municipal el acuerdo de nombramiento de hijo adoptivo y concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad a favor del excelentísimo señor don Luis Martín Ballestero, y siendo tan oportuno como querida la personalidad del mismo, así como tan reciente su magnífica etapa de gobierno en esta provincia, no creo necesario enumerar los méritos en

razón de los cuales le fué concedida por el excelentísimo Ayuntamiento su más alta recompensa; me limitaré, por ello, a la imposición de la medalla y a darle un abrazo, expresión de gratitud y sincero afecto, en nombre del Ayuntamiento y pueblo de Logroño.

Acto seguido, el alcalde procedió a colocar en el pecho del excelentísimo señor don Luis Martín Ballestero la Medalla de Oro de la Ciudad, labrada primorosamente en oro y esmalte por el joyero señor Camps (padre), dándole después un abrazo en nombre del pueblo de Logroño.

Visiblemente emocionado por tan numerosas pruebas de afecto, don Luis Ballestero pronunció un precioso discurso, que no sólo fue una charla entre antiguos amigos, faltan siempre las palabras, dijo, cuando sobran los afectos, y éstos hacen que no sea fácil olvidarlas.

Hoy, precisamente, por rara coincidencia, hace nueve años que, después de cumplir mi misión en el Madrid rojo pude dar un abrazo a mi padre el último, y fui a unirme al glorioso Ejército Nacional en el que ofrecí mi vida por la más santa de las causas, para después volver a mis funciones de acto que hace poco más de un año me desquiciaron para venir a mandar esta provincia. Y con igual tesón, con igual fervor que puse en la guerra, al frente de la provincia procuré poner todo mi empeño en el servicio de España y de la provincia. Si esta distinción es premio a mi buena voluntad, la acepto; pero si es premio a mis méritos, entonces quizá tenga que rechazarla. Pero lo que sí he de hacer patente es que siempre actué con la mayor buena fe en mi buena estancia en Logroño. Lo bueno, lo debo a mis excelentes colaboradores. Lo malo, porque no supe hacerlo mejor, a mí.

Gracias, pues, al excelentísimo Ayuntamiento; gracias muy especiales a la Sección Femenina por su magnífica labor de cooperación directa; mi gratitud a cuantos conmigo trabajaron en la «Obra Social del Movimiento». A todos ellos corresponden los buenos frutos, si los hubo, y con ellos los comparto.

Gracias a las dignísimas autoridades de Logroño y de Alava, aquí presentes, que han tenido la cortesía de acompañarme en este acto íntimo y gracioso muy especiales a mi compañero el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, mi buen amigo don Alberto Martín Gamero, a quien nombro el último, porque los últimos serán los primeros.

Gracias, pues, todos y al pueblo de Logroño, a cuyo servicio me vinculé como hijo adoptivo. Y pienso venir a mi ciudad de vez en cuando para visitar y ofrecerse a todos en la persona de su alcalde.

Galas de Prensa

Nochecita de San Juan...

Todo llega en este mundo sue- lo decirse. Y aunque hemos de confesar que no cumplimos, — y hablamos en plural porque así nos hacemos a la idea de que somos más a repartir y compartir la responsabilidad —, la promesa hecha de que en veinticuatro horas daríamos la fecha de celebración de nuestra verbena, aquí estamos, confesando nuestra culpa, y asegurando a ustedes que, si el tiempo no lo impide y queremos creer que esta vez se portará mejor, nuestra fiesta, la Verbena de la Asociación de la Prensa, tendrá lugar en la clásica noche de San Juan.

Nochecita de San Juan, que si en algunos rincosnes españoles se encienden luminarias gigantes, y sobre las horrueras típicas danzan y triscan los mozos en alardes de agilidad y valentía, en Logroño, este año, será el Jardín Victoria fantástica fuente de luz, que habrá de atraer la mirada de todos los logroñeses, para quienes quisiéramos que fuera la fiesta; para todos, sin excepción. Pero, solamente unos cientos son los que pueden tener lugar dentro del Jardín, y esos cientos de logroñeses, ya en su poder las invitaciones, serán después quienes han de pronunciar acerca de la fiesta que les ofrecemos, seguros de que, más

que nunca, quedarán deseosos de su repetición, porque habrán logrado, sin esfuerzo alguno, el fin primario y último de nuestra verbena: la máxima diversión, dentro del más exquisito marco de corrección y alegría.

No queremos repetir a ustedes, por no parecerles machacones, todos y cada uno de los detalles, otros tantos alicientes de nuestra fiesta; pero sí hemos de adelantarnos que nuestros propósitos de lograr ambientar la verbena, se han conseguido plenamente, ya que son varios los grupos que acudirán con atendidos verbeneros, y muchas las parejas que han de emular a los protagonistas de los más famosos sámetes, que pintaron, con pincel maestro, el alma del pueblo español.

Por lo tanto, será el día 24, en su noche, nochecita de San Juan, cuando la sociedad logroñesa, dándose cita en el Jardín Victoria, hará realidad todos nuestros predicciones sobre la Verbena de la Asociación de la Prensa.

Y recordamos a quienes todavía no las hayan recogido, en espera de saber la fecha de celebración de la Verbena, que de cinco a diez de la noche, pueden recoger las invitaciones en la Redacción de NUEVA RIOJA.

EL TRIBUNAL DE NUREMBERG

(Viene de primera página) EL PROCESO CONTRA LA VIUDA DE QUISLING

OSLO, 17.—El proceso contra la viuda de Quisling comenzó en esta capital. La acusada se declaró inocente de los cargos presentados por el ministerio fiscal por sus actividades durante la guerra. Manifestó que su marido la alistó en el «Nasjonal Samling», pero que no desplegó actividad alguna y que celebró muy pocas entrevistas con los dirigentes de este movimiento. Al hablar de su marido, dijo con voz temblorosa: «A mí mi marido y todavía lo admiro».

Dijo seguidamente que no sentía simpatías por el comisario del Reich para Noruega, Terboven, y que rechazó tres invitaciones de éste para asistir a una reunión, aunque al fin tuvo que aceptar una a instancias de su marido que no quería suscitar dificultades con los alemanes.

EL TRIBUNAL DECIDE SU LIBERTAD

OSLO, 17.—El Tribunal ordinario al que competía juzgar a María Quisling, viuda del que fue primer ministro de Noruega, ha decidido que, por su libertad a la enjuiciación, no es posible que su papel durante la ocupación alemana fué insignificante.

Sin embargo, el fiscal ha interpuesto recurso, y la señora Quisling permanecerá bajo custodia hasta que el Tribunal superior estudie el caso dentro de breves días.—(Efe.)

OTRO PROCESO EN WUPPERTAL

WUPPERTAL, (Zona de ocupación británica de Alemania), 17.—Por primera vez se han hecho públicos, con motivo del proceso por supuestos crímenes de guerra, cuya vista se inauguró hoy en esta ciudad, los detalles de las operaciones secretas llamadas «Loyton» y «Pistol», encomendadas a paracaidistas británicos en retirada de las líneas alemanas de Los Vosgos, hace dos años.

En el banquillo tonan asientos generales y jefes de la Gestapo, a quienes la acusación califica de selección de cerebros que presidió la matanza organizada de los paracaidistas hechos prisioneros y que, por su parte, niegan toda culpabilidad. Los acusados son: El general Willi Segers, jefe de una división de Infantería en Alsacia; el general de las S. S., Oberg, jefe de la Policía Secreta en la misma región; el coronel de las S. S., Reich Iselhorst, jefe de la Policía de Seguridad en el Suroeste de Alemania; el segundo jefe de la misma, coronel Dundo, jefe de la misma; el coronel de las S. S., Schneider, y el comandante Schiltner, y el capitán Gehrm, ambos pertenecientes a la Gestapo, a las órdenes de Iselhorst.

A todos ellos se acusa de estar complicados en la muerte de treinta paracaidistas británicos lanzados a últimos de verano y en otoño de 1944 sobre Los Vosgos, con el fin de que desbarataran las comunicaciones del Ejército alemán en retirada hacia el Este.

Otros jefes alemanes, incluso el jefe de la guarnición de Estrasburgo, general Catterot, están igualmente acusados de tener parte en la muerte de los paracaidistas, pero no han sido hallados aún.

El fiscal, comandante Alster Hunt, hizo resaltar que no se acusa a los que se encuentran sentados en el banquillo de haber preparado cuerdas para la muerte de los paracaidistas, a quienes se hizo prisioneros vistiendo de uniforme y para quienes —insiste Hunt— no hubo ni un simulacro de juicio, sino de haber dirigido las operaciones que dieron como resultado estas muertes. «Las organizaciones a que pertenecían los acusados—dijo— existían con el propósito de eliminar de modo criminal a los paracaidistas y demás elementos hostiles».

Compromiso como testigo el comandante Barkworth, oficial de investigación de los servicios especiales aéreos, quien intervino en el planeamiento de las dos operaciones «Loyton» y «Pistol», y que declaró que ninguno de los paracaidistas que intentaron la primera de las citadas quedó con vida.—(Efe.)

Crónica de Washington

La situación alimenticia en Norteamérica

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON 17.—La escasez de carne, trigo y grasas continuará en los Estados Unidos, al menos por un año, según opina el secretario de Agricultura, Clinton P. Anderson. A pesar de esta situación, hay otras autoridades norteamericanas que creen que los Estados Unidos deben seguir haciendo grandes remesas de víveres hacia las zonas necesitadas, incluso después de cumplir los compromisos adquiridos con ellas.

Anderson, en una conferencia radiofónica, reafirmó su oposición a implantar nuevamente el racionamiento que existió en tiempos de guerra, pero declaró que cuando una forma más simple de racionamiento cerca de las fuentes productoras. Las medidas—dijo—que se han tomado para reducir en un 25 por 100 el consumo de trigo, representarán 50 millones de bushels menos para Estados Unidos en el año próximo.

Para evitar que haya excesos de alimentos en unas partes del mundo, mientras que otras carezcan de ellos, y para conseguir la creación de una especie de Banco Mundial de Alimentos, con

vistas a conjurar las situaciones críticas de años venideros, Anderson se ha mostrado partidario de organizar una Comisión internacional en la reunión convocada por la Junta Mixta de Alimentos, pero dijo desolador a Rusia, enviará algún representante a ella.

Estados Unidos—continuó el secretario de Agricultura—espera haber embarcado diez millones de toneladas de granos cuando se liquide la cosecha de 1945 el próximo día 30 del corriente. Sin embargo, muchos técnicos consideran que Estados Unidos no habrá cubierto sus compromisos al final de esa fecha y, por tanto, se verá obligado a continuar realizando grandes embarques durante los meses de julio y agosto.

Mientras tanto, las amas de casa norteamericanas se enfrentan con la posibilidad de no poder adquirir carne en mucho tiempo. En Dallas (Texas) no se consigue pan en ningún comercio y en Rochester los hoteles han acordado no suministrar los lunes productos elaborados con trigo, y los miércoles no servirán carne. En Washington ha mejorado la situación relativa al pan, pero la de la carne ha empeorado de tal modo, que se ha